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1 INTRODUCERE 

1.1 Contextul proiectului. 

Guvernul Republicii Moldova (GRM) implementează în prezent un proiect susținut de Banca Mondială (IDA) 
care finanțează Proiectul „Securitatea Aprovizionării cu Apă și Sanitație în Moldova” (PSAASM). PSAASM 
sprijină în mod direct angajamentul Guvernului față de Obiectivul de Dezvoltare Durabilă nr. 6: realizarea 
accesului universal și echitabil la apă potabilă sigură și la prețuri accesibile, sanitație și igienă până în anul 
2030, prin intermediul Strategiei Naționale de Aprovizionare cu Apă și Sanitație 2014-2030 și a Planului de 
Activitate al Guvernului. 

Studiul diagnostic al Băncii Mondiale privind securitatea apei și perspectivele viitoare a arătat că există mai 
multe provocări presante pentru securitatea apei în Moldova, cum ar fi: (i) inegalitățile în ceea ce privește 
accesul, calitatea inadecvată a aprovizionării cu apă în orașele mici și performanța slabă a furnizorilor de 
servicii; (ii) sănătatea mediului și poluarea mediului din cauza lipsei de canalizare și de colectare și tratare a 
apelor uzate; (iii) instituții slabe, fluxuri de finanțare fragmentate și domenii de reformă nerezolvate care 
împiedică furnizarea programatică a serviciilor. 

Accesul la aprovizionarea cu apă și sanitație (AAS) este limitat de diferențele mari de acoperire în zonele 
rurale, la care se adaugă situația veniturilor. În comparație cu alte țări din regiunea Dunării, ponderea 
populației cu acces la servicii de bază de apă și canalizare în Moldova este scăzută. Decalajul dintre mediul 
urban și cel rural rămâne unul dintre cele mai mari din Europa și reprezintă una dintre problemele cheie cu 
care se confruntă țara în ceea ce privește securitatea apei. Pe baza datelor Programului Comun de 
Monitorizarea (PCM)1 - au fost înregistrate creșteri în ceea ce privește accesul rural la serviciile de alimentare 
cu apă potabilă prin rețelele de conducte, de la 33% în anul 2000 la o estimare de 40% în anul 2017, în timp 
ce serviciul urban de alimentare prin conducte a rămas aproape stabil la 85%. 

Datele din Cercetarea Bugetelor Gospodăriilor Casnice (CBGC) pentru anul 2018, oferă o imagine asupra 
accesului național la un sistem public de alimentare cu apă prin conducte, care este de 70%, cu un acces pentru 
mediul urban de 92,4% și un acces pentru mediul rural de 52,2%. Cu toate acestea, calitatea apei din sistemul 
rural prin conducte este adesea compromisă și este sub standardul național de calitate al apei potabile. Cei 
care nu sunt deserviți de sisteme publice centralizate se bazează pe așa-numita auto-aprovizionare, prin 
intermediul unor puțuri private de mică adâncime. Aproximativ una din trei persoane se bazează pe auto-
aprovizionare pentru apa potabilă, 80% dintre fântâni nefiind conforme cu normele privind apa potabilă (de 
exemplu, nitrați, e-coli). Cea mai săracă categorie a populației rurale se confruntă cu cele mai mari obstacole 
pentru a se conecta la un sistem public și este cel mai puțin capabilă să investească în alimentarea privată prin 
puțuri (9%), 42,2% dintre cele mai sărace gospodării colectând apa cu găleți sau cărucioare. În 2018, dintr-un 
total de 1.220 de sisteme centralizate de apă, 1.168 erau funcționale, deși datele referitoare la indicatorii de 
performanță nu sunt disponibile în mod sistematic. 

Ca răspuns la aceste provocări, obiectivul de dezvoltare al proiectului (ODP) SAASM este de a crește accesul 
la servicii de alimentare cu apă și de canalizare gestionate în condiții de siguranță în zonele rurale și orașele 
selectate și de a consolida capacitățile instituționale pentru furnizarea de servicii de alimentare cu apă și de 
canalizare. Consolidarea capacităților instituționale pentru furnizarea serviciilor de alimentare cu apă și de 

 
1 Datele PCM sunt derivate pe baza extrapolărilor liniare utilizând datele sondajelor naționale și estimările populației, 
discrepanțele dintre datele raportate la nivel național se datorează diferențelor de metode și definiții. Vezi și: 
https://washdata.org/data. 
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canalizare se referă atât la planificarea la nivel național și la capacitățile de dezvoltare ale sectorului, cât și la 
îmbunătățirea eficienței operaționale și a furnizării la nivelul serviciilor publice. 

1.2 Descrierea proiectului. Obiective. 

Proiectul SAASM include 4 componente: 

Componenta 1: Creșterea accesului la servicii AAS gestionate în condiții de siguranță în zonele rurale și orașele 
selectate. 

Această componentă va dezvolta infrastructuri noi de AAS și instalații de Apă, Sanitație și Igienă (ASI) și va 
reabilita cele existente în zonele rurale și în orașe, extinzând astfel accesul și calitatea serviciilor pentru 
gospodării, întreprinderi și instituții publice și sprijinind reziliența. Componenta 1 sprijină adaptarea la 
schimbările climatice prin (a) asigurarea unei alimentari cu apă centralizate și fiabile, care să protejeze 
gospodăriile vulnerabile la secetă și la calitatea slabă a apei; (b) îmbunătățirea sistemelor de apă uzată, a 
instalațiilor sanitare și a instalațiilor ASI, reducând expunerea mediului la agenți patogeni exacerbați de 
inundații, în special în orașele care se confruntă cu inundații frecvente; și (c) asigurarea unei proiectări 
rezistente la schimbările climatice a tuturor infrastructurilor pentru o funcționare robustă în cazul unor 
fenomene meteorologice extreme. Componenta 1 include două subcomponente: 

Subcomponenta 1.1: Extinderea accesului și a calității serviciilor AAS. Această subcomponentă va finanța 
investiții rezistente la schimbările climatice în orașe și în zonele rurale. Aceasta include următoarele:  

(a) Investiții în infrastructura de alimentare cu apă: extinderea și reabilitarea sistemelor regionale de 
apă pentru producția și distribuția de apă, precum și racordarea la servicii pentru APL în raioanele selectate, 
inclusiv pregătirea studiilor tehnice și a documentelor de management relevante, supravegherea tehnică și 
activități de implicare a cetățenilor. Aceasta se referă la infrastructura de alimentare cu apă în două 
subproiecte identificate preliminar și anume, extinderea sistemului regional de alimentare cu apă pentru APL 
din raionul Cahul și UTA Găgăuzia și un sistem regional de alimentare cu apă cu o stație de tratare a apei de 
suprafață pentru APL din raionul Rîșcani.  

(b) Investiții în infrastructura de canalizare și epurare a apelor uzate: extinderea și reabilitarea 
sistemelor de canalizare și epurare a apei uzate în orașele selectate, inclusiv construirea și reabilitarea 
rețelelor de canalizare și a racordurilor pentru servicii, precum și construirea de noi stații de epurare a apelor 
uzate, inclusiv pregătirea studiilor tehnice și a documentelor de gestionare relevante; supravegherea tehnică 
și activități de implicare a cetățenilor. Aceasta se referă la două subproiecte identificate preliminar în orașele 
Soroca și Comrat. Există zone în orașul Comrat care se confruntă cu inundații frecvente, iar orașul Soroca este, 
de asemenea, vulnerabil, direct pe malul drept al Nistrului. Proiectul va sprijini evaluarea riscului de inundații 
și a impactului acestora la nivelul gospodăriilor și, pe lângă asigurarea unei proiectări reziliente a 
infrastructurii, va oferi măsuri de reducere a impactului inundațiilor acolo unde este posibil.  

(c) Proiect pilot pentru sanitație în gospodării casnice: localitățile rurale sau periurbane selectate, vor 
beneficia de îmbunătățirea sistemului de sanitație în gospodării individuale în urma unei abordări bazate pe 
cerere, prin furnizarea de asistență tehnică, implementarea de campanii de informare și efectuarea de lucrări 
civile. Proiectul pilot va fi cofinanțat prin intermediul grantului Agenției de Dezvoltare a Austriei. Acest proiect-
pilot va prezenta soluții alternative de sanitație pentru localitățile mici în care sistemele centralizate de 
canalizare sunt nefezabile.   



 
 

Proiectul Securitatea Aprovizionării cu Apă și Sanitație în Moldova 8 
 

Subcomponenta 1.2: Îmbunătățirea facilităților ASI rezistente în instituțiile sociale publice. Această 
subcomponentă va finanța lucrări, bunuri, servicii de consultanță, servicii non-consultanță și cursuri de 
formare/ateliere pentru a realiza instalații ASI rezistente la schimbările climatice în instituții medicale și în 
instituțiile de învățământ și pentru a implementa un program de comunicare și educație în domeniul igienei 
și de schimbare a comportamentului. 

Componenta 2: Consolidarea capacității instituționale la nivel național și local pentru furnizarea de servicii 
AAS.  

Această componentă se concentrează pe capacitățile instituționale ale entităților naționale și subnaționale și 
ale operatorilor de AAS pentru gestionarea, planificarea, reglementarea și punerea în aplicare a reformelor, 
precum și pe îmbunătățirea performanțelor furnizorilor de servicii pentru o furnizare de servicii ecologice, 
rezistente și incluzive. La nivel național, elaborarea de planuri, politici și documente de reglementare va sprijini 
adaptarea la schimbările climatice prin intermediul unei planificări rezistente la schimbările climatice, iar la 
nivel local, îmbunătățirea performanțelor va aduce beneficii climatice prin reducerea volumului de apă ce nu 
aduce venituri (NRW) și îmbunătățirea eficienței energetice.  

Componenta 2 include două subcomponente:  

Subcomponenta 2.1: Consolidarea capacității instituționale la nivel național în domeniul AAS. Această 
subcomponentă are ca scop consolidarea funcțiilor critice de facilitare și implementare a reformei sectorului 
AAS, de planificare și monitorizare a investițiilor și de modernizare a sectorului, precum și de consolidare a 
capacităților în acest scop a subdiviziunii responsabile pentru politicile în domeniul alimentării cu apă și 
sanitație constituite în cadrul Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (MIDR). Aceasta finanțează 
bunuri, servicii non-consultanță, servicii de consultanță și formare/ateliere pentru activități care consolidează 
capacitățile instituționale de planificare, finanțare, reglementare economică, monitorizare a performanței, 
dezvoltare profesională, revizuirea și elaborarea de noi politici și documente normative. 

Subcomponenta 2.2: Îmbunătățirea performanțelor furnizorilor de servicii AAS. Subcomponenta 2.2 va 
finanța lucrări, bunuri, servicii de consultanță, servicii non-consultanță și formare profesională pentru a sprijini 
punerea în aplicare a unui Plan de Îmbunătățire a Performanțelor (PIP) multianual continuu și prioritar al 
operatorilor de servicii de AAS selectați, implicați în cadrul subcomponentei 1.1. Operatorii AAS vor efectua 
evaluări anuale privind implementarea PIP și indicatorii cheie de performanță, inclusiv publicarea rezultatelor 
și runde de feedback cu clienții. Finanțarea pentru operatorii AAS selectați va fi alocată în funcție de rezultate. 
Investițiile și activitățile de asistență tehnică identificate în PIP-uri se bazează pe diagnosticarea utilităților și 
includ, dar nu se limitează la următoarele: îmbunătățirea operațiunilor tehnice și comerciale, îmbunătățirea 
managementului financiar (MF), managementul resurselor umane și aspecte organizatorice și strategice, 
inclusiv îmbunătățirea sistemelor de gestionare a activelor și a inventarelor, eficiența energetică, programe 
de reducere a volumelor apei necontorizate, practici de contorizare a apei și echipamente pentru a îmbunătăți 
rezistența la schimbările climatice, siguranța apei și continuitatea activității, precum și îmbunătățirea 
capacității de reacție la solicitările clienților. 

Componenta 3: Gestionarea și coordonarea proiectului.  Această componentă va finanța costurile 
operaționale, serviciile de consultanță, serviciile non-consultanță, bunurile și formarea profesională pentru a 
finanța costul general de gestionare a proiectului, inclusiv echipa de proiect din cadrul Unității de 
implementare a proiectului (UIP), consultanții de sprijin pentru implementare la nivel regional care vor fi 
situați în cadrul agențiilor de dezvoltare regională (ADR) și MIDR pentru implementarea standardelor de 
mediu și sociale. Componenta va finanța costurile de formare, inclusiv pentru consolidarea capacităților în 
domeniul achizițiilor, al standardelor sociale și de mediu, al consultanților specializați pe termen scurt în 
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sprijinul implementării, al auditurilor financiare, a comunicării în cadrul proiectului și al consultărilor cu 
cetățenii, precum și al monitorizării și evaluării (M&E).  

Componenta 4: Componenta de Intervenție în Cazuri de Urgență (CICU). Este inclusă o componentă 
provizorie cu sumă zero, care va permite realocarea rapidă a veniturilor din credite/împrumuturi de la alte 
componente în timpul unei situații de urgență, în cadrul unor proceduri simplificate de achiziții și plăți. Această 
componentă permite Guvernului să solicite Băncii Mondiale să recategorizeze și să realoce finanțarea de la 
alte componente ale proiectului pentru a acoperi costurile de răspuns la situații de urgență și de redresare.  

Obiectivul de dezvoltare al proiectului (ODP) este: 

i. creșterea accesului la servicii de alimentare cu apă și sanbitație, gestionate în condiții de siguranță în 
zonele rurale și orașele selectate și consolidarea capacității instituționale naționale și locale pentru 
furnizarea de servicii de alimentare cu apă și canalizare;  

ii. în cazul unei crize sau urgențe eligibile, să răspundă prompt și eficient la aceasta. 
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2 MODALITĂȚILE DE IMPLEMENTARE A PROIECTULUI 

2.1 Reforma națională AAS   

În etapa premergătoare de pregătire a proiectului, a fost efectuată o analiză a aspectelor legislative și de 
reglementare din sectorul AAS pentru a identifica domeniile pentru reformă. Deși Moldova a definit obiective 
pentru regionalizarea operatorilor, sectorul nu a atins încă obiectivele stabilite. 

Pentru a asigura realizarea reformei în domeniul serviciilor de AAS, este planificată punerea în aplicare a 
următoarelor etape: 

1. Înființarea unei subdiviziuni specializate în cadrul Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 
(Departamentul Politici în domeniul alimentării cu apă și sanitație); 

2. Revizuirea prevederilor Legii nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare, 
modificările fiind orientate spre reformarea procesului de: (i) înființarea operatorilor de apă și canalizare 
excluzând modelul de gestiune directă și stabilirea criteriilor de performanță indiferent dacă operatorii 
sunt sau nu licențiați, (ii) modificarea condițiilor de licențiere și includerea unor prevederi obligatorii 
pentru a asigura licențierea graduală și obligatorie a tuturor operatorilor; (iii) dezvoltarea unor condiții 
efective care ar contribui la regionalizarea operatorilor, în special cu integrarea localităților rurale. 

Astfel, pentru a îndeplini această sarcină, Unitatea de Implementare a Proiectului a elaborat Termenii de 
Referință necesari pentru contractarea unui Consultant Național. Acesta va elabora proiectul de Lege pentru 
modificarea și completarea Legii nr. 303/2013 cu privire la serviciul public de alimentare cu apă și canalizare 
sub coordonarea Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și a Grupului de Lucru în domeniul 
alimentării cu apă și sanitație creat prin Decizia Comisiei de Mediu și Dezvoltare Regionale din cadrul 
Parlamentului Republicii Moldova, CMD-05 nr. 51 din 16.02.2022. 

Termenii de Referință au fost aprobați de experții Băncii Mondiale în data de 20.01.2022 și procedura de 
contractare a expertului a fost lansată în data de 10.02.2023. Termenul limită pentru elaborarea legii și 
începerea promovării acesteia spre aprobare este planificat pentru mai 2023. 

2.2 Acord de Implementare a Proiectului   

Acordul de Implementare a Proiectului (AIP) a fost semnat de către MIDR și ONDRL în data de 2 august 2022. 
Acesta include responsabilitățile fiecărei instituții în implementarea proiectului, angajamentele UIP de a 
implementa proiectul în conformitate cu acest acord, cu Standardele de mediu și sociale, cu Planul de 
Angajament Social și de Mediu, cu Ghidul Anticorupție, cu Regulamentul privind Achizițiile și cu Manualul 
Operațional al Proiectului (MOP), după caz. 

Grupul de Coordonare al Proiectului (GCP). GCP a fost înființat de MIDR printr Ordinul Ministrului emis în 
data de 14 decembrie 2022, cu structura și funcțiile descrise conform MOP pregătit de UIP și aprobat de echipa 
Băncii, cu obiectivul de a coordona implementarea Proiectului și de a aproba planurile anuale de 
implementare a acestuia. 

Prima reuniune a Grupului de Coordonare a Proiectului este planificată pentru începutul lunii aprilie 2023. 

Unitatea principală/ responsabilă de alimentare cu apă și sanitație (Lead WSS Unit). Prin reorganizarea 
structurii guvernamentale în august 2021, a fost constituită Direcția Politici în Domeniul Alimentării cu Apă și 
Sanitație în cadrul MIDR, fiind responsabilă pentru pentru politicile de alimentare cu apă și sanitație și oferind 
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o oportunitate de a fi stabilită ca unitate principală/responsabilă de alimentare cu apă și sanitație cu personal 
instruit și capacități dezvoltate, care va coordona procesul de elaborare și implementare a Planului de 
Dezvoltare a Sectorului de Alimentare cu Apă și Sanitație.  

În conformitate cu Acordul de finanțare, Guvernul Republicii Moldova/Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 
Regionale, nu mai târziu de șase luni de la intrarea în vigoare a Proiectului și în scopul implementării părții 
2.1.a. a Proiectului, va delega subdiviziunea responsabilă din cadrul MIDR în calitate de Unitatea 
principală/responsabilă AAS (Lead WSS Unit) fiind responsabil pentru elaborarea și implementarea Planului 
național de dezvoltare a sectorului de alimentare cu apă și sanitație (PNDSAAS). 

Pentru implementarea acestei acțiuni, în perioada de raportare, au fost realizate următoarele acțiuni:  

- A fost constituit Departamentul Politici în Domeniul Alimentării cu Apă și Sanitației în conformitate cu 
prevederile Hotărârii Guvernului nr. 852/2022; 

- Statele de personal, au fost aprobate de către Ministrul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale în data de 
17 ianuarie 2023 și de către Cancelaria de Stat în data de 20 ianuarie 2023; 

- La finele primului semestru de implementare a proiectului, în cadrul Departamentului erau angajate 2 
persoane. 

- Delegarea Departamentului Politici în Domeniul Alimentării cu Apă și Sanitație, în calitate de Unitate 
principală/ responsabilă AAS este planificată a fi realizată până la sfârșitul lunii februarie 2023. 

De asemenea, luând în considerare faptul că, în conformitate cu Acordul de finanțare, MIDR trebuie să 
prezinte dovezi că noua subdiviziune creată este cu capacități dezvoltate pentru facilitarea și monitorizarea 
implementării reformelor sectoriale AAS. În acest sens, MIDR în comun ONDRL va pregăti TR pentru 
consolidarea capacității subdiviziunii și a personalului său până la 30 septembrie 2022 și să inițieze 
implementarea planului de consolidare a capacităților până la 31 ianuarie 2023. 

Unitatea de implementare a proiectului. Conform Documentului de evaluare a proiectului și Manualului 
Operațional al Proiectului, se preconizează că UIP va fi completată cu următoarele poziții: (i) manager de 
proiect, (ii) specialist în achiziții, (iii) asistent de achiziții, (iv) manager financiar, (v) specialist de mediu, (vi) 
specialist social, (vii) inginer șef AAS, (viii) specialist în comunicare, (ix) specialist în implicarea 
cetățenilor/specialist în domeniul egalității de gen, (x) specialist în monitorizare și evaluare (M&E), (xi) asistent 
administrativ și (xii) inginer AAS.  

Suplimentar, vor fi angajați câțiva consultanți, inclusiv inginerul/coordonatorul acțiunilor necesare pentru 
construcția/reconstrucția accesului în grupuri sanitare cu instalarea echipamentelor de ASI, inginerul 
(inginerii) responsabil pentru implementarea proiectului pilot de construcție a sistemelor de sanitație în 
gospodării individuale, specialistul în dezvoltare instituțională, consultant juridic și consultanții pe termen 
scurt pentru contribuții tehnice specifice. De asemenea, pentru fiecare ADR, va fi angajat un consultant tehnic 
AAS, iar în timpul implementării proiectului va fi oferit sprijin cu normă parțială din partea consultanților de 
mediu și social. La nivel național, va fi angajat un specialist în sectorul AAS pentru a sprijini MIDR în 
coordonarea activității sale cu alte ministere și instituții. 

În perioada de raportare, în cadrul UIP au fost contractate serviciile necesare pentru șase poziții: (i) șef de 
proiect, (ii) specialist achiziții, (iii) manager financiar, (iv) specialist de mediu, (v) specialist social și (vi) inginer 
șef AAS, alți doi specialiști (specialist în comunicare și inginer AAS (pentru a sprijini inginerul șef AAS)), au fost 
angajați în ianuarie 2023.  
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De asemenea, cu aprobarea Băncii Mondiale, responsabilitățile pentru sarcinile de Specialist Gen au fost 
delegate specialistului social al UIP, iar responsabilitățile referitor la implicarea cetățenilor au fost delegate 
specialistului de mediu al UIP.  

Pentru funcțiile rămase vacante, procedurile de contractare vor fi realizate conform „Programului de 
angajare” anexat (Anexa 1). 

2.3 Acordurile de Suport ale Proiectului   

a. Acorduri de suport pentru implementare. ADR-urile, care au un avantaj comparativ și experiență în 
implementarea proiectelor în domeniul AAS, precum și prezență locală, vor active în calitate de angajatori 
pentru lucrărilor civile realizate în cadrul subcomponentei 1.1 din cadrul proiectului.  

Proiectele acordurilor de support pentru implementare au fost elaborate de către UIP/ONDRL în comun 
cu reprezentanții MIDR și ai agențiilor de dezvoltare regională. În conformitate cu prevederile Acordului 
de finanțare, proiectele documentelor trebuie să fie coordonate cu echipa Băncii Mondiale care a oferit 
comentarii cu privire la proiectul Acordului, după care vor asigura prezentarea lipsei de obiecții, pentru a 
iniția procedura de semnare a acestora 

Acordurile de support pentru implementare oferă detalii cu privire la: (i) rolurile și responsabilitățile 
pentru implementarea sub-componentei 1.1 a Proiectului, (ii) mecanismul de cooperare între părți și (iii) 
angajamentul ADR de a implementa partea sa relevantă din Proiect. Acordurile specifică, de asemenea, 
contribuțiile convenite ale autorităților locale pentru lucrările civile, care vor fi transferate de către APL în 
contul trezorerial deschis de către UIP/NORLD, precum și responsabilitățile tuturor părților implicate în 
fiecare etapă a procesului de implementare a proiectului. La data elaborării prezentului Raport, proiectele 
de acorduri sunt în curs de examinare de către echipa Băncii Mondiale. 

b. Deciziile Consiliilor Locale. Pentru a asigura urgenitarea și uniformizarea responsabilitățiilor fiecărui 
beneficiar (APL), UIP a elaborat proiectele de decizii ale consiliilor locale pentru nivelurile 1 și 2, care au 
fost aprobate de echipa Băncii.  

Deciziile abordează participarea, colaborarea, rolurile și responsabilitățile, inclusiv obligativitatea 
delegării contractelor către operatorul de servicii AAS, activitățile de implicare a cetățenilor și consultările 
la nivel local, stabilirea și menținerea unui mecanism operațional de soluționare a contastațiilor și 
transferul contribuției financiare egale cu 3% din costul de implementare a proiectului de la APL, în 
conformitate cu Acordul de Finanțare al Proiectului. Contribuția stabilită de 3% va fi achitată în avans ca 
o parte din valoarea devizului de cheltuieli și ajustată după semnarea contractelor de lucrări. Această cotă 
va fi revizuită și convenită ulterior după fiecare modificare a contractului inițial. Contribuția APL va fi 
transferată în una sau două tranșe într-un cont trezorerial special deschis de către UIP/ONDRL. 

La data elaborării prezentului raport, au fost aprobate deciziile de către Consiliile Locale și Raionale din 
toate localitățile participante în proiect (Rîșcani, Cahul, Soroca și Comrat), cu excepția Consiliului Local din 
Văratic (Rîșcani) care a refuzat participarea în cadrul proiectului, luînd în calcul că APL din Văratic dorește 
să continue cu operatorul său local și să mențină tarfiele existente. 

În rezultatul misiunea BM desfășurată în luna ianuarie 2023, s-a discutat despre necesitatea de a convinge 
Consiliul Local Văratic să participe în proiect, inclusiv:  
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(a) organizarea de întâlniri cu comunitățile pentru a le informa cu privire la oportunitatea de a fi 
conectate la noua conductă de alimentare cu apă pentru o mai bună calitate, siguranță și asigurare 
a alimentării cu apă;  

(b) opțiunea pentru APL de a cumpăra apă angro de la operatorul sistemului, provenită prin 
alimentarea cu apă de suprafață, în comparație cu apele subterane utilizate în prezent și cu 
contaminarea bacteriologică asociată. 

c. Acord de cooperare pentru construcția sistemelor AAS. Proiectul de acord de cooperare dintre ONDRL, 
ADR-uri și APL a fost pregătit de UIP cu obiectivul principal de a stabili un parteneriat durabil și eficient 
pentru asigurarea accesului sporit la serviciile de alimentare cu apă și de sanitație gestionate în condiții 
de siguranță în localitățile proiectului și pentru a consolida capacitatea instituțională națională și locală de 
furnizare a serviciilor AAS. 

Misiunea BM a clarificat (conform DEP) că ADR-urile vor acționa în calitate de Angajator care va semna 
contractele de lucrări civile împreună cu Antreprenorul, având în vedere că contractele definesc roluri 
doar pentru două părți, iar UIP/ONDRL (ca Plătitor) și APL (ca Beneficiar) vor cosemna contractele. Rolurile 
acestora vor fi stabilite ca parte a Acordurilor de Cooperare. Acordurile precizează contribuțiile convenite 
ale administrației publice locale la lucrările civile, care vor fi transferate de către APL în contul trezorerial 
deschis de către UIP/ONDRL. Contribuția stabilită de 3% va fi calculată din costul devizului de cheltuieli, 
care va fi ajustată după semnarea contractelor de lucrări civile. Această cotă trebuie revizuită și convenită 
după fiecare modificare a contractului inițial. Deși contribuția poate fi transferată în rate, suma totală a 
contribuției ar trebui să fie disponibilă înainte de inițierea procesului de licitație conform DEP. În Schema 
1, mai jos sunt prezentate aranjamentele de fluxuri de numerar convenite care fac parte din Acordurile 
de Cooperare. În timpul misiunii BM, toate aspectele au fost discutate și clarificate. La data elaborării 
prezentului Raport, proiectele de acorduri sunt în curs de examinare de către echipa Băncii Mondiale. 

d. Operatorul AAS și Planul de Îmbunătățire a Performanțelor (PIP). Operatorii AAS vor fi responsabili de 
elaborarea, implementarea și actualizarea anuală a PIP, inclusiv de desfășurare a  consultărilor și implicare 
a cetățenilor. Operatorii AAS vor fi angajatorii pentru contractele de lucrări în sprijinul programului de 
implementare a PIP. Operatorii AAS vor elabora, de asemenea, contracte cu clienții atunci când se 
conectează gospodării noi. Operatorii AAS licențiați vor semna contracte de delegare cu APL-urile pentru 
activele nou construite. 

Luând în considerare faptul că PIP-urile pentru operatorul AAS vor fi elaborate în conformitate cu 
reglementările ANRE privind lista indicatorilor de performanță (IP) identificați, această activitate este 
planificată pentru a fi realizată după elaborarea și aprobarea următoarelor documente: 

- Proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de 
canalizare; 

- "Regulamentul ANRE cu privire la indicatorii de performanță a serviciului de AAC". 
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3 MANAGEMENTUL FINANCIAR ȘI ACHIZIȚIILE  

3.1 Finanțarea proiectului 

Situația plăților. Pentru implementarea PSAASM, UIP/ONDRL are deschis cont valutar în Banca Națională a 
Moldovei, administrat de Trezoreria de Stat. Prima debursare în sumă de 150.000 de euro a fost încasată la 
17 octombrie 2022. În cele 6 luni a perioadei de raportare, a fost asigurată valorificarea a 76.974,72 Euro, 
utilizați pentru servicii de consultanță. La data de 05 februarie 2022, soldul contului înregistra suma de 
63.025,28 Euro. 

Deoarece prima debursare s-a efectuat în ultimul trimestru al anului 2022, UIP/ONDRL a solicitat BM 
extinderea perioadei pentru primul audit financiar al proiectului. Pentru aceasta, la data de 25 ianuarie 2023, 
a fost transmisă solicitarea de combinare a perioadelor de audit pentru anii 2022 și 2023. Aprobarea pentru 
cererea transmisă a fost primită la 6 februarie 2023. Data limită pentru depunerea primului raport de audit 
financiar s-a stabilit 30 iunie 2024. 

Bugetul anual al proiectului. Bugetul proiectului pentru anul fiscal 2023 a fost aprobat în valoare de 6,2 
milioane EUR (125,6 milioane lei), sumă suficientă pentru finanțarea lucrărilor, bunurilor și serviciilor 
prevăzute pentru anul fiscal menționat. 

Fluxul de numerar pentru componenta 1 a proiectului. Pe parcursul perioadei de raportare, în urma 
negocierilor, toți partenerii implicați în implementarea proiectului au convenit asupra modalității de plată a 
contractelor pentru implementarea măsurilor prevăzute în componenta 1 a proiectului (a se vedea schema 1 
de mai jos). 
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Schema 1. Fluxul de numerar și de documente pentru plățile în cadrul Componentei 1  

Schema face parte din acordurile de cooperare convenite cu MIDR, ADR, APL și UIP/ONDRL. 

Contribuția APL. Contribuția APL în bani pentru implementarea proiectelor investiționale de 3% va fi calculată 
din costul devizului de cheltuieli, care va fi ajustată după semnarea contractelor de lucrări civile. Această cotă 
trebuie să fie revizuită și convenită după fiecare modificare, daca va fi cazul, a contractului inițial. Suma totală 
a contribuției APL trebuie să fie transferată înainte semnării contractului, într-o tranșă sau două, în contul 
trezorerial special deschis de către UIP/ONDRL în Trezoreria de Stat. 

Costuri de funcționare pentru ADR-uri. DEP prevede un buget de funcționare pentru fiecare ADR, implicată 
în activitățile de implementare a proiectului. UIP/ONDRL planifică alocarea proporțională, pe bază trimestrială 
și va monitoriza utilizarea acesteia. În prezent, MOP nu descrie mecanismul de alocare a costurilor de 
funcționare către ADR-uri. Aceasta și alte modificări vor fi introduse de către UIP/ONDRL în MOP odată ce 
acordurile de cooperare vor fi semnate. Orice modificare a MOP va fi coordonată și convenită cu Banca 
Mondială. 

Scutirea de TVA. Procesul de aprobare a deciziei este în curs de desfășurare. Neadoptarea deciziei privind 
scutirea de TVA nu a permis efectuarea cheltuielilor planificate pentru perioada de raportare. Cu toate 
acestea, Legea nr. 376/2022 privind facilitățile fiscale și vamale pentru importul și/sau serviciile destinate 
implementării proiectului "Securitatea aprovizionării cu apă și sanitație în Moldova" a fost aprobată de 
Parlament la 29 decembrie 2022, care prevede în mod explicit scutirea de TVA și taxe vamale a tuturor 
activităților proiectului. La data raportării, a fost elaborat proiectul Regulamentului privind modul de aplicare 
a facilităților fiscale și vamale la importul și/sau livrările de bunuri și/sau servicii destinate implementării 
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proiectului "Securitatea aprovizionării cu apă și sanitație în Moldova". Se așteaptă ca aprobarea 
Regulamentului să accelereze procesul de implementare a proiectului prin permisiunea de acordare a scutirii 
de TVA și taxe vamale pentru lucrările, bunurile și serviciile din cadrul proiectului. 

3.2 Achizițiile în proiect 

Nouă contracte de servicii de consultanță au fost semnate cu consultanți individuali (Manager de Proiect, 
Specialist Financiar, Specialist în Achiziții, Specialist în Mediu, Specialist Social, Inginer Șef AAS, Inginer AAS, 
Specialist în Comunicare, Șofer vehicule/Specialist în Logistică), iar suma totală contractată/angajată este de 
aproximativ 202 902 USD. Suma angajată este calculată pentru toate contractele reieșinddin din valabilitatea 
acestora pentru o perioadă de un an, care va fi prelungit în cazul baza rezultatelor și perfornamențelor fiecărui 
consultant. 

De asemenea, în perioada de raportare a fost primit răspunsul privitor la lipsa de obiecții din partea  Băncii 
Mondiale pentru angajarea consultanților individuali conform „Planurilor de angajare” (anexa 1), după cum 
urmează: (i) Consultant în planificare strategică pentru a oferi sprijin MIDR în implementarea Subcomponentei 
2.1; (ii) Consultant tehnic pentru a oferi sprijin MIDR în implementarea Subcomponentei 1.1; (iii) Consultant 
tehnic pentru elaborarea unui studiu tehnic de piață cu privire la disponibilitatea sistemelor de sanitație în 
gospodării individuale (fose septice); (iv) Consultant juridic pentru elaborarea amendamentelor necesare 
pentru Legea nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și canalizare; (v) Consultant juridic 
pentru elaborarea proiectului de Hotărâre de Guvern privind aprobarea criteriilor de autorizare, construcție, 
înregistrare, control, operare și întreținere a sistemelor individuale adecvate de colectare și epurare a apelor 
uzate; (vi) Specialist M&E și un (vii) Asistent administrativ, cu un buget aproximativ de 356.000 USD. 

De asemenea, în perioada februarie - martie 2023 se planifică semnarea contractului de închiriere a biroului, 
procurarea mobilierului, sesviciilor de internet și echipamentului TIC (tehnologii informaționale de 
comunicare) de birou. 

Totodată, în această perioadă se planifică lansarea licitațiilor pentru serviciile de consultanță: “Revizuirea și 
actualizarea documentelor tehnice de proiectare detaliată pentru implementarea subproiectului Cahul”, 
“Proiectul de sanitație în Comrat, Studiu de Fezabilitate și EIMS”, “Elaborarea Planului de Evaluare a 
Impactului Social și de Mediu și de Management de Mediu și Social pentru Subproiectele de alimentare cu apă 
Cahul – Vulcănești”. 
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4 ASPECTELE DE MEDIU, SOCIALE ȘI DE COMUNICARE 

4.1 Aspectele de mediu  

După cum este prevăzut în CMMS, a fost efectuat screening-ul de mediu și social al subproiectelor care 
urmează să fie finanțate în cadrul proiectului SAASM. Screening-ul a avut drept scop identificarea instrumentul 
de mediu care urmează să fie aplicat în cadrul procesului de implementare a fiecărui subproiect. Selectarea 
instrumentului potrivit (Evaluarea Impactului de Mediu si Social (EIMS) vs Planul de Management al Mediului 
(PMMS)) a fost efectuată în conformitate cu criteriile și procedura atât ale Băncii Mondiale cât și cea națională, 
așa cum este descrisă în documentul CMMS.  

Concluzia la care s-a ajuns: toate subproiectele se încadrează în categoria riscurilor semnificative de MS și o 
evaluare a impactului social și de mediu specifică pentru fiecare amplasament, în conformitate cu cerințele 
BM,  este necesară.  

În acest sens au fost pregatiți Termenii de Referință (TR) pentru angajarea prin concurs a companiilor de 
consultanță care să elaboreze EIMS.  Termenii de Referință au fost verificate de experții BM și au primit 
aprobarea din parte lor.  

Procedura națională de selecție a instrumentului de evaluare a riscurilor / impactului de mediu a 
subproiectelor fost lansată în conformitate cu Legea 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului, 
precum și cu Legea 851/1996 privind expertiza ecologică. Două pachete de documente care descriu impactul 
de mediu preliminar estimat al sub-proiectelor Rîșcani și Soroca au fost transmise pentru examinarea oficială 
de mediu la Agenția de Mediu Nord din Moldova. Prin demersurile sale, UIP a solicitat decizia Agenției de 
Mediu cu privire la: a) efectuarea unei evaluări complete a impactului asupra mediului pentru subproiectele 
menționate mai sus sau b) efectuarea celei mai simple proceduri de expertiză de mediu a Pachetului de 
Proiectare Detaliată. Scrisorile cu privire la aspectul menționat mai sus, transmise Agenției de Mediu din 
Moldova, sunt prezentate în Anexa 2. 

Nicio decizie nu a fost luată până acum de către Agenția de Mediu Nord din următoarele motive: 

a) Soroca - procedura locală de schimbare a destinației terenului și schimbul de terenuri nu este finalizată 
(terenul identificat pentru construirea Stației de Epurare a Apelor Uzate ar fi trebuit să fie transferat din fondul 
forestier în proprietatea municipiului Soroca). 

b) Rîșcani – depunerea cu întârziere de către UIP a documentației privind subproiectul Rîșcani din cauza 
faptului că nu au fost semnate Acorduri cu toate localitățile beneficiare din Rîșcani. În același timp, această 
întârziere nu va afecta în nici un caz programul activităților MS planificate, deoarece EIMS conform 
standardelor BM ar trebui întreprinsă oricum, chiar dacă procedura în baza legislației naționale nu va găsi 
necesară efectuarea evaluarii impactului de mediu.  

Următoarele 6 luni de activități de implementare a cadrului de management MS (standardele BM) vor fi 
dedicate în principal următoarelor sarcini:  

- Obținerea deciziei de la Agenția de Mediu Nord cu privire la necesitatea efectuării studiului de evaluare a 
impactului asupra mediului în Rîșcani și Soroca, în conformitate cu procedura de evaluare din Legea 
națională nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.   

- Pregătirea, lansarea și desfășurarea cu succes a procedurii de achiziție pentru angajarea consultantului 
pentru elaborarea documentelor EIMS și PMMS pentru subproiectele Cahul și Rîșcani.  
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- În strânsă cooperare cu inginerii UIP și companiile de consultanță, va fi contractată compania și 
desfășurată procedura de actualizare a Documentației Tehnice a Proiectului și a Devizelor de Cheltuieli 
pentru a se asigura că aspectele de MS sunt pe deplin integrate în Pachetul de Licitație pentru Achiziția 
Lucrărilor.  

- Monitorizarea și evaluarea progreselor înregistrate în ceea ce privește implementarea consultanței EIMS 
menționate mai sus. Efectuarea de vizite în satele din raioanele Cahul și Râșcani pentru a înțelege mai 
bine contextul general și local de mediu al implementării subproiectului, precum și pentru a face unele 
actualizări ale contextului la fața locului în ceea ce privește posibilele riscuri de mediu și sociale legate de 
implementarea subproiectelor menționate. 

- Pregătirea consultărilor publice în localităile din raioanele Cahul și Rîșcani. 

4.2 Aspecte Sociale  

Aspecte legate de implicarea cetățenilor. A fost elaborat Regulamentul privind Comitetele Locale pentru Apă 
și Sanitație. Acest document oferă informații cu privire la modul în care vor fi create Comitetele Locale pentru 
Apă și Sanitație (CLAS), privind componența CLAS (5 membri: un reprezentant al APL, un angajat al 
operatorului de servicii de alimentare cu apă/furnizorului de servicii (dacă este cazul); un reprezentant al unei 
instituții publice (educație, sănătate) sau asistentul social din localitate; un reprezentant al consumatorilor; 
un membru al societății civile care reprezintă grupurile vulnerabile/marginalizate, cel puțin 2 membri ai CLAS 
trebuie să fie femei). CLAS va fi punctul focal local pentru implicarea cetățenilor și va avea, de asemenea, rolul 
de a primi și analiza contestațiile/plângerile la nivel local. Urmând aceleași principii, Comitetul Local pentru 
componenta ASI (WASH) va fi înființat și va funcționa, dar va avea doar 3 reprezentanți (un reprezentant al 
instituției beneficiare (medicală sau educațională); un reprezentant al APL; un membru al societății civile, al 
comunității).  

Mecanismul de Soluționare a Contestațiilor. Mecanismul de Soluționare a Contestațiilor a fost stabilit la nivel 
național de către MIDR și UIP. A fost elaborat documentul cadrul al MSC cu toate părțile interesate ale 
proiectului, responsabilitățile pentru gestionarea și funcționarea MSC. După semnarea acordurilor cu ADR-
urile și APL, MSC va deveni operațional la nivel local și regional, principiile și responsabilitățile fiind descrise în 
documentul elaborat. De asemenea, este descrisă procedura de depunere a unei reclamații prin MSC și 
metodele/canalele (online (e-mail, site), telefonic, prin poștă, fizic la sediu/oficiu). Formularul de depunere a 
reclamației (Anexa 3) este disponibil în 3 limbi: română, rusă și engleză. 

A fost elaborat un formular de înregistrare a reclamațiilor (Anexa 4), în baza acestuia se va colecta informația 
pentru registrul de evidență a contestațiilor , indiferent de metoda prin care a fost trimisă/primită reclamația. 
Au fost stabiliți indicatorii de bază pentru registrul MSC, aceștia vor fi incluși la fiecare nivel și apoi centralizați 
la nivelul UIP. 

Planul de acțiune privind egalitatea de gen. A fost efectuată o analiză documentară a aspectelor de gen, 
examinând documentele proiectului, precum și Planul de Acțiuni al Moldovei privind Egalitatea de Gen (2022) 
și alte documente relevante. Planul de Acțiuni privind egalitatea de gen al Proiectului va fi în concordanță cu 
strategiile naționale privind aspectele de gen. 

Activitățile planificate pentru următoarele 6 luni sunt următoarele:  
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- Organizarea de întâlniri de informare cu punctele focale ale proiectului la nivel local - CLAS, APL și 
furnizorii/operatorii de servicii AAS. Vom avea întâlniri cu membrii CLAS pentru ai informa și a discuta cu 
ei despre rolurile lor în activitățile de implicare a cetățenilor și MSC.  

- Actualizarea Planului de Implicare a Persoanelor Interesate și MSC după ce vor fi semnate acordurile cu 
APL-urile și ADR-urile. 

- Asigurarea că MSC este funcțional la toate cele 3 niveluri: local, regional și național.  

- Oferirea sprijinului în cooperare strânsă cu Specialistul în Comunicare al Proiectului pentru CLAS/ APL și 
ADR în procesul de implicare a comunității și de gestionare a contestațiilor. 

- Efectuarea de vizite în localitățile raioanelor Cahul și Rîșcani pentru a înțelege mai bine contextul social 
general și local al subproiectului pentru a gestiona și atenua potențialele riscuri sociale. 

- Organizarea unui training pentru personalul UIP privind provocările de gen și prezentarea Planului de 
Acțiune privind Egalitatea de Gen. 

- Incorporarea aspectelor și necesităților relevante pentru SMS în documentele de achiziții pentru a se 
asigura că aspectele de MS sunt pe deplin integrate. 

4.3 Activități de comunicare și promovare ale Proiectului  

Proiectul "Securitatea Aprovizionării cu Apă și Sanitație în Moldova" are drept scop îmbunătățirea accesului 
la apă potabilă sigură și sanitație pentru persoanele care locuiesc în zonele rurale și urbane selectate din 
Moldova. Pentru a-și atinge obiectivele, proiectul desfășoară diverse activități, inclusiv elaborarea unei 
Strategii de Comunicare și implementarea activităților de comunicare. 

Activități desfășurate: 

- A fost elaborat logo-ul proiectului, care va fi utilizat în toate materialele legate de proiect pentru a 
contribui la crearea unei identități de marcă pentru proiect.  

- De asemenea, a fost creată o pagină de Facebook, care va servi drept platformă pentru a distribui 
informații despre cele mai importante activități și progresele înregistrate în cadrul proiectului. Pagina de 
Facebook va permite părților interesate și beneficiarilor să rămână informați și să se implice în activitățile 
proiectului. 

Activități planificate: 

- Până la sfârșitul lunii martie 2023, este planificată elaborarea Strategiei de Comunicare a Proiectului și a 
Planului de acțiune pentru a ghida implementarea activităților de comunicare; 

- De asemenea, până la sfârșitul lunii aprilie, va fi elaborat un buletin electronic pentru a informa părțile 
interesate și beneficiarii despre progresul și realizările proiectului. Buletinul informativ va fi publicat de 
două ori pe an și va oferi actualizări cu privire la cele mai recente activități și rezultate. 

- De asemenea, informațiile despre proiect vor fi disponibile pe site-ul web al Instituției Publice Oficiului 
Național pentru Dezvoltare Regională și Locală. Acest lucru va contribui la creșterea vizibilității proiectului 
și va face ca informațiile să fie ușor accesibile părților interesate și beneficiarilor.  

- Comunicatele de presă despre evenimentele și activitățile proiectului vor fi, de asemenea, plasate pe 
același site. 
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5 COMPONENTELE PROIECTULUI: PROGRESUL REALIZAT   

5.1 Partea 1. Creșterea accesului la servicii de alimentare cu apă și de sanitație cu gestionare sigură   

5.1.1 Subcomponenta 1.1 Sprijinirea extinderii accesului și a calității AAS  

Subproiectul de sanitație Soroca. Subproiectul Soroca prevede construirea Stației de epurare a apelor uzate 
și extinderea sau construcția rețelei de canalizare în orașul Soroca. În prezent, apele uzate neepurate poluează 
direct râul Nistru, principala sursă de apă pentru localitățile din aval și este identificată ca prioritate națională 
pentru prevenirea poluării corpurilor de apă. 

Pentru a realiza toate activitățile planificate pentru implementarea subproiectului de sanitație Soroca, în 
perioada de raportare au fost efectuate următoarele acțiuni: 

- Analiza Studiului de Fezabilitate Soroca; 
- Definirea segmentelor rețelei de canalizare care urmează a fi renovate și extinse (schema finală a rețelei 

ce urmează a fi renovată și extinsă va fi elaborată după finalizarea licitației pentru Stația de Epurare a 
Apelor Uzate și Conducta Principală de Presiune, expertiza lucrărilor și TCI); 

- Elaborarea devizelor de cheltuieli pentru Proiectare Detaliată și Lucrări de Construcție; 
- Elaborarea proiectului conceptual pe baza analizei detaliate a Studiului de Fezabilitate și a soluțiilor 

tehnice propuse; 
- Etapizarea implementării proiectului pe baza bugetului disponibil, a soluțiilor tehnice și a dimensionării 

preliminare a Stației de Epurare; 
- Elaborarea planului general al Stației de Epurare pe baza dimensionării preliminare; 
- Elaborarea schemelor tehnice preliminare ale proceselor tehnologice pentru Stația de Epurare a Apelor 

Uzate ce vor fi anexate la Caietul de sarcini; 
- Schița preliminară a conductei principale de presiune; 
- Identificarea soluțiilor tehnice de alimentare cu apă la Stația de Epurare a apelor Uzate; 
- Estimarea costurilor pentru ridicarea topografică și inspecțiile geologice; 
- Analiza soluțiilor tehnice pentru două Stații de Pompare a Apelor Uzate (Centru și Sud); 
- Analiza opțiunilor de implementat în funcție de rezultatele estimărilor de costuri; 
- Analiza procedurilor de achiziție a lucrărilor de Proiectare și Lucrărilor de Construcție; 

Inițierea elaborării Termenilor de Referință pentru proiectarea detaliată și lucrările de construcție. 

În perioada următoare sunt planificate următoarele acțiuni: 

- Semnarea Acordului de cooperare de către ONDRL, ADR și APL; 
- Participarea, împreună cu Regia Apă-Canal Soroca, la elaborarea condițiilor tehnice de conectare a Stației 

de Epurare a Apelor Uzate la sistemul de alimentare cu apă (punct de conectare la sistemul de alimentare 
cu apă existent); 

- Condițiile tehnice pentru alimentarea cu energie electrică a Stației de Epurare a Apelor Uzate și a celor 
două Stații de Pompare a Apelor Uzate, identificarea punctelor de racordare; 

- Contractarea expertizei clădirilor existente ale Stațiilor de Pompare a Apelor Uzate; 
- Contractarea studiilor topografice și geologice pentru Stația de Epurare a Apelor Uzate, conducta 

principală de presiune, precum și a studiilor geologice pentru Stațiile de Pompare a Apelor Uzate; 
- Elaborarea Termenilor de Referință, inclusiv a specificațiilor tehnice, a proiectului conceptual preliminar 

și a estimărilor de costuri pe baza procedurilor de achiziție aprobate; 
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- Actualizarea estimărilor de costuri pentru conexiunile de alimentare cu energie electrică și de alimentare 
cu apă în funcție de condițiile tehnice; 

- Efectuarea procedurilor de achiziție și de contractare a companiei de proiectare și construcție; 
- Sprijin pentru elaborarea și semnarea contractelor de delegare a serviciilor AAS către operatorul licențiat; 
- Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație. 

Subproiectul de alimentare cu apă din Rîșcani. Subproiectul de alimentare cu apă din Rîșcani reprezintă 
construcția unui nou sistem regional de alimentare cu apă în raionul Rîșcani, care preia apă din Prut pentru 
APL Costești și alte localități din lunca rîului Prut. Beneficiarii subproiectului menționat sunt următoarele 
localități: (i) orașul Costești (inclusiv localitățile care fac parte din oraș: Duruitoarea, Proscureni, Pașcăuți și 
Damașcani), (ii) comuna Duruitoarea nouă (inclusiv satul Dumeni), (iii) satul Văratic, (iv) satul Horodiște și (v) 
satul Petrușeni, cu un număr total de 9518 beneficiari. 

În perioada de raportare, au fost întreprinse următoarele acțiuni: 

- Elaborarea proiectelor de decizii ale Consiliilor Locale; 
- Elaborarea TR pentru ajustarea DT și DC, aprobată de experții BM; 
- Elaborarea și aprobarea TR pentru EIMS și PMMS, aprobate de experții BM; 
- Examinarea rețelei proiectate de alimentare cu apă pentru identificarea riscurilor de traversare a 

terenurilor private, utilizând tehnici GIS; 
- Pregătirea cererii de Evaluare Preliminară a Impactului Asupra Mediului pentru a solicita decizia Agenției 

de Mediu cu privire la necesitatea de a efectua o EIM la scară largă (da/nu); 
- Elaborarea proiectul de Acord de Cooperare care urmează să fie semnat de către I.P. ONDRL, ADR și APL; 
- Aprobarea deciziei Consiliului raional Rîșcani; 
- Aprobate 5 (1 contra și 4 pro) decizii locale2 (contra - Văratic, pro - Costești, Horodiște, Duruitoarea, 

Petrușeni). 

În perioada următoare este planificată realizarea următoarelor acțiuni: 

- Semnarea Acordului de Cooperare de către I.P. ONDRL, ADR și APL-uri; 
- Contractarea Companiei de proiectare pentru ajustarea DT și DC; 
- Efectuarea procedurilor de achiziție și contractare a companiei care va pregăti EIMS și PMMS pentru 

subproiect; 
- Revizuirea DT și DC ajustate; 
- Sprijin pentru crearea și licențierea noului operator regional în domeniul AAS în raionul Rîșcani; 
- Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de construcții, în conformitate cu DT ajustată și DC; 
- Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de supraveghere tehnică; 
- Inițierea procedurilor de achiziție a lucrărilor; 
- Suport pentru elaborarea și semnarea contractelor de delegare a serviciilor AAS către operatorul licențiat; 
- Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație. 
Implementarea acestui subproiect include, de asemenea, un risc de implementare, din cauza unei decizii 
negative, a Consiliului Local Văratic din raionul Rîșcani, de a participa la proiect. Prin urmare, conform celor 
convenite în cadrul misiunii experților Băncii Mondiale, desfășurată pe parcursul lunii ianuarie 2023, echipa 
UIP va continua, împreună cu reprezentanții Consiliului Raional și MIDR, dialogul cu reprezentanții APL Văratic 

 
2 Exemplu de decizie este prezentat în Anexa 5 
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pentru a asigura participarea localității la implementarea proiectului, așa cum a fost conceptualizat în 
Documentul de Evaluare a Proiectului. 

Subproiectul de alimentare cu apă Cahul-Vulcănești. Subproiectul de alimentare cu apă din Cahul reprezintă 
o construcție pentru extinderea sistemului de alimentare cu apă în raionul Cahul (folosind apă din Prut) pentru 
a conecta satele din mai multe APL din raionul Cahul, precum și orașul Vulcănești (UTA Găgăuzia). Satele și 
orașele identificate se confruntă cu provocări semnificative în ceea ce privește accesul și calitatea alimentării 
cu apă. Alimentarea cu apă în orașul Vulcănești și în alte sate din sud suferă de penurii frecvente de apă din 
cauza secetei, iar apele subterane de adâncime sunt poluate și nu respectă normele privind apa potabilă ("apă 
tehnică"). Beneficiarii subproiectului menționat sunt următoarele localități: (i) satul Pelinei (inclusiv satul 
Sătuc), (ii) satul Găvănoasa (inclusiv satele Vladimirovca și Nicolaevca), (iii) satul Alexanderfeld, (iv) satul 
Alexandru Ioan Cuza și (v) orașul Vulcănești, cu un număr total de 24.674 de beneficiari. 

În perioada de raportare, au fost întreprinse următoarele acțiuni: 

- Elaborarea proiectului de hotărâri ale Consiliului Local; 
- Elaborarea TR pentru ajustarea DT și DC, aprobată de experții BM; 
- Elaborarea și aprobarea TR pentru EIMS și EPMMS, aprobate de experții BM; 
- Examinarea rețelei proiectate de alimentare cu apă pentru identificarea riscurilor de traversare a 

terenurilor proprietate privată, utilizând tehnici GIS; 
- Elaborarea proiectului de Acord de Cooperare care urmează a fi semnat de către I.P. ONDRL, ADR și APL; 
- Aprobrea deciziei Consiliului Raional Cahul; 
- Aprobate 5 decizii locale. 

În perioada următoare sunt planificate următoarele acțiuni: 

- Semnarea Acordului de Cooperare de către I.P. ONDRL, ADR și APL-uri; 
- Contractarea Companiei de proiectare pentru ajustarea DT și DC; 
- Efectuarea procedurilor de achiziție și contractare a companiei care va pregăti EIMS și PMMS pentru 

subproiect; 
- Revizuirea DT și DC ajustate; 
- Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de construcții, în conformitate cu DT ajustată și DC; 
- Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de supraveghere tehnică; 
- Inițierea procedurilor de achiziție a lucrărilor; 
- Suport pentru elaborarea și semnarea contractelor de delegare a serviciilor AAS către operatorul licențiat; 
- Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație. 
Subproiectul de sanitație Comrat. Subproiectul Comrat stabilește construcția Stației de Epurare a Apelor 
Uzate și extinderea sau construcția rețelei de canalizare în orașul Comrat, unde apele uzate neepurate 
poluează direct râul Ialpug, lacul Comrat și lacul Congaz din aval, afectând în aval fluviul Dunărea. Colectoarele 
de ape uzate existente au nevoie urgentă de renovare și este necesară extinderea rețelei de canalizare. Vechea 
stație de epurare este uzată. Inundațiile frecvente agravează impactul asupra mediului. 

Pentru a realiza toate activitățile planificate pentru implementarea subproiectului de sanitație Comrat, în 
perioada de raportare au fost realizate următoarele acțiuni: 

- Analiza documentației și a conceptului de proiect de regionalizare și dezvoltare a infrastructurii de 
alimentare cu apă și sanitație pentru regiunea de dezvoltare Găgăuzia, elaborat de GIZ; 

- Analiza situației existente în legătură cu infrastructura de apă uzată și sanitară (hărți, scheme); 
- Elaborarea Termenilor de Referință pentru Studiul de Fezabilitate; 
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- Vizite pe teren și analiza situației actuale legate de Stația de Epurare a Apelor Uzate existente; 
- Analiza datelor geologice și topografice cu identificarea problemelor care pot apărea în etapa de elaborare 

a Termenilor de Referință. 

În perioada următoare sunt planificate următoarele acțiuni: 

- Semnarea Acordului de Cooperare de către I.P. ONDRL, ADR și APL-uri; 
- Demararea procedurilor de achiziție pentru contractarea companiei de consultanță pentru elaborarea 

Studiului de Fezabilitate; 
- Elaborarea Studiului de Fezabilitate și a EIMS; 
- Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație. 

Proiect pilot de sanitație în gospodării individuale. Localități rurale sau zonele periurbane cu mai puțin de 
2.000 de persoane vor fi selectate pe baza criteriilor identificate în MOP. Aceste gospodării vor semna un 
"Acord privind sanitația în gospodăriile individuale" cu UIP și APL pentru a-și da acordul cu privire la condițiile 
de construcție/instalare a sistemelor alternative de sanitație în gospodării individuale, pentru care procesele 
și planurile corespunzătoare vor fi elaborate de UIP. Gospodăriile participante vor fi responsabile de 
contribuția la contractele de lucrări mici, care acoperă instalația individuală de epurare și evacuare, într-un 
mod diferențiat în funcție de statutul său socio-economic, APL va facilita colectarea contribuțiilor 
gospodăriilor și depunerea acestora în Contul de Operare al Proiectului. 

Pentru implementarea Proiectului pilot de sanitație în gospodăriile individuale, au fost efectuate următoarele 
acțiuni: 

- elaborarea termenilor de referință pentru realizarea unei analize a studiului de piață; 
- elaborarea termenilor de referință pentru elaborarea Hotărârii de Guvern privind aprobarea criteriilor de 

autorizare, construcție, înregistrare, control, operare și întreținere a sistemelor individuale adecvate de 
colectare și epurare a apelor uzate; 

- elaborarea proiectul de Regulament privind selectarea localității beneficiare a proiectului pilot. 

Astfel, după selectarea localității, în luna iunie 2023, se va semna "Acordul de sanitație cu gospodăriile 
individuale" cu localitatea beneficiară și reprezentanții gospodăriilor. 

5.1.2 Subcomponenta 1.2 Îmbunătățirea facilităților de apă, sanitație și igienă    

În conformitate cu Acordul de finanțare și cu Documentul de Evaluare al Proiectului, componenta "Apă, 
sanitație și igienă" (ASI), în unitățile de sănătate selectate și în instituțiile de învățământ selectate, va fi 
orientată spre îmbunătățirea instalațiilor de spălare a mâinilor și de igienă în instituțiile sociale, luând în 
considerare, dacă este cazul, tehnologiile cu emisii reduse de carbon, iar proiectarea instalațiilor ASI trebuie 
să răspundă nevoilor fetelor/femeilor (intimitate, facilități de gestionare a igienei menstruale (GIM)) și să fie 
accesibil pentru persoanele cu dizabilități. În acest sens, implementarea acestei componente depinde de lista 
instituțiilor care trebuie să fie furnizată de Ministerul Sănătății al RM (MSRM) și de Ministerul Educației și 
Cercetării (MEC) al RM. Indicatorul planificat pentru această componentă este îmbunătățirea instalațiilor ASI 
în 100 de școli și 25 de unități de asistență medicală (UAM). Aceste liste menționate mai sus trebuie să fie 
aprobate de către ministere și prezentate pentru examinare și implementare de către Unitatea de 
Implementare a Proiectului. 

Pentru implementarea componentei ASI, în perioada de raportare, UIP a realizat următoarele acțiuni: 

- Organizarea a 3 întâlniri cu MEC pentru a discuta obiectivul componentei ASI și opțiunile propuse; 
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- 2 întâlniri cu MSRM pentru a discuta obiectivul componentei ASI; 
- Sprijinirea MEC în completarea unei baze de date cu informații referitoare la 1004 instituții; 
- Actualizarea informațiilor (screening) a primului proiect de listă prezentat de MSRM pentru 36 de instituții 

selectate anterior; 
- Sprijin pentru instituțiile de sănătate și de învățământ în pregătirea informațiilor necesare. 

Pentru a accelera pregătirea listei prezentate, în afară de întâlnirile planificate, UIP a trimis 3 scrisori/solicitări 
pentru lista de instituții la adresa MSRM și 4 solicitări la adresa MEC. Data finală solicitată pentru prezentarea 
listelor de instituții a fost 20 ianuarie 2023, dar în termenele solicitate, chiar și la ultima dată a perioadei de 
raportare, a fost primită de la MSRM doar lista instituțiilor medicale. Lista instituțiilor de învățământ care vor 
beneficia de această subcomponentă nu a fost încă furnizată de către MEC. De asemenea, pentru a demara 
toate activitățile tehnice de implementare a componentei ASI, în perioada februarie-martie 2023 este 
planificată elaborarea TR în vederea angajării unui inginer ASI care va fi responsabil pentru: (i) examinarea 
instituțiilor prezentate, (ii) elaborarea TR pentru compania de proiectare și (iii) monitorizarea tuturor 
activităților de implementare a lucrărilor proiectate. 

5.2 Partea 2 Consolidarea capacității instituționale la nivel național și local în ceea ce privește 
furnizarea serviciilor de alimentare cu apă și sanitație  

5.2.1 Subcomponenta 2.1 Consolidarea capacității instituționale a Beneficiarului   

Consolidarea capacității instituționale a Beneficiarului pentru planificare, finanțare, reglementare economică, 
monitorizare a performanței, dezvoltare profesională și revizuirea și dezvoltarea de noi politici și documente 
normative pentru furnizarea de servicii AAS vor fi acoperite de această subcomponentă.  

Planificarea și finanțarea sectorului printr-o abordare programatică. Pentru implementarea acestor activități 
ale proiectului, sunt planificate următoarele acțiuni: 

- Elaborarea Planului Național de Dezvoltare a Sectorului de Alimentare cu Apă și Sanitație. Programul de 
Investiții și Strategia de Finanțare. 

Activitățile realizate în vederea dezvoltării PNDSAAS: 

- Analiza HG nr. 715/2022 pentru aprobarea Regulamentului privind conținutul-cadru, principiile 
metodologice pentru elaborarea și actualizarea, aprobarea și avizarea Planului Național de Amenajare a 
Teritoriului; 

- Analiza Instrucțiunii privind elaborarea secțiunii specializate "Alimentare cu apă și sanitație" a Planului 
Național de Amenajare a Teritoriului, aprobată prin Ordinul Ministerului nr. 128.2020; 

- Analiza documentelor elaborate de echipa de proiect pe parcursul pregătirii în cadrul proiectului 
ECAPDEV. 

Pentru dezvoltarea activităților menționate mai sus, sunt planificate următoarele acțiuni: 

- Elaborarea Foii de Parcurs, necesară pentru elaborarea PNDSAAS; 
- Elaborarea Termenilor de referință pentru contractarea companiei de consultanță; 
- Elaborarea Termenilor de referință pentru contractarea companiei de evaluare strategică de mediu. 

Dezvoltarea Capacităților Unității principale/ responsabile de AAS. Luând în considerare faptul că 
documentele necesare păentru formarea Direcției Politici de Aprovizionare cu Apă și Sanitație nou creat au 
fost aprobate la sfârșitul lunii ianuarie 2023, în timpul misiunii experților BM din ianuarie 2023, s-a decis ca 
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MIDR și I.P. ONDRL să pregătească TR pentru consolidarea capacității Unității principale/ responsabile de AAS 
și a personalului acesteia până la 30 septembrie 2022. 

Reforma legislativă și de proiectare. Pregătirea modificărilor și/sau a unor noi acte legislative (de exemplu, 
Legea 303 și cerințele pentru licențiere), a politicilor și a documentelor normative (privind metoda de 
reglementare și tarifele sociale), precum și a normelor de proiectare și de construcție pentru sanitație 
(actualizarea normelor învechite) și consolidarea capacităților aferente, în conformitate cu PNDSAAS. 

Pentru a asigura inițierea reformelor propuse în domeniul AAS în conformitate cu Documentul de Evaluare al 
Proiectului, UIP a realizat următoarele acțiuni: 

- Organizarea a 2 întâlniri cu reprezentanții Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale; 
- Organizarea a 2 întâlniri cu reprezentanții Agenției Naționale de Reglementare în Energetică; 
- Elaborarea TR pentru contractarea unui consultant juridic pentru elaborarea modificărilor necesare 

pentru Legea nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare; 
- Elaborarea TR pentru contractarea unei companii de consultanță pentru elaborarea Normativului de 

Construcții Moldovenesc "Rețele și instalații exterioare de canalizare"; 
- Elaborarea TR pentru contractarea unui consultant juridic în vederea elaborării proiectului de Hotărâre de 

Guvern privind aprobarea criteriilor de autorizare, construcție, înregistrare, control, exploatare și 
întreținere a sistemelor individuale adecvate de colectare și epurare a apelor uzate; 

- Elaborarea TR pentru contractarea unui consultant în planificare strategică pentru a oferi sprijin 
Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale în implementarea Subcomponentei 2.1, în special 
pentru a sprijini elaborarea Planului Național de Dezvoltare a Sectorului de Alimentare cu Apă și Sanitație 
și, de asemenea, pentru a sprijini reformele sectoriale planificate. 

Pentru a realiza activitățile menționate mai sus, pentru perioada următoare sunt planificate următoarele 
acțiuni: 

- Contractarea consultantului care va lucra împreună cu reprezentanții MIDR și Grupul de Lucru 
Parlamentar pentru a elabora proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 303/2013 și pentru a sprijini 
promovarea și consultarea publică a proiectului de lege; 

- Contractarea companiei de consultanță pentru elaborarea Normativului de Construcții Moldovenesc 
"Rețele și instalații de canalizare exterioară"; 

- Contractarea consultantului pentru elaborarea proiectului de Hotărâre de Guvern cu privire la aprobarea 
criteriilor de autorizare, construcție, înregistrare, control, exploatare și întreținere a sistemelor individuale 
adecvate de colectare și epurare a apelor uzate. 

- Contractarea consultantului în planificare strategică pentru a oferi suport Ministerului Infrastructurii și 
Dezvoltării Regionale în implementarea Subcomponentei 2.1, în special pentru a sprijini elaborarea 
Planului Național de Dezvoltare a Sectorului de Alimentare cu Apă și Sanitație și, de asemenea, pentru a 
sprijini reformele sectoriale planificate. 

Monitorizarea și benchmarking-ul operatorilor. Această acțiune constă în dezvoltarea și punerea în aplicare 
a unui sistem național informational de management (SIM) pentru operatorii de AAS, inclusiv definirea de 
indicatori de performanță (IP). 

În cursul perioadei de raportare, au fost organizate 2 reuniuni cu Agenția Națională de Reglementare în 
Energetică (ANRE), în cadrul cărora s-a discutat necersitatea lansării acțiunilor necesare pentru dezvoltarea 
Sistemului Informațional de Management și introducerea definiției indicatorilor de performanță (IP). Astfel, 
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în cadrul discuțiilor noastre, a fost stabilit că ANRE a aprobat deja Decizia nr. 356/2019 privind aprobarea 
Regulamentului-cadru privind indicatorii de performanță ai serviciului public de alimentare cu apă și de 
canalizare. Prin urmare, în vederea inițierii procedurilor de elaborare a SIM, UIP va elabora TR pentru 
elaborarea Conceptului Sistemului Informațional, în conformitate cu prevederile Legii nr. 467/2003 cu privire 
la informatizare și resursele informaționale de stat și care trebuie să fie coordonată cu Agenția de Guvernare 
Electronică și aprobată prin Hotărâre de Guvern. Ulterior, după aprobarea Conceptului Sistemului 
Informațional de Management, se vor elabora termenii de referință pentru contractarea companiei care la 
asigura dezvoltarea Sistemului Informațional. 

De asemenea, în perioada următoare, este planificată semnarea Acordului de Cooperare Interinstituțională și 
elaborarea TR-ului necesar pentru dezvoltarea Conceptului Sistemului Informațional. 

Sprijin pentru consolidarea reglementărilor. Asistență tehnică pentru ANRE, operatorii AAC și APL pentru a 
accelera procesul de revizuire și aprobare a tarifelor în conformitate cu reglementările actualizate pentru 
operatorii licențiați. 

Pe parcursul perioadei de raportare, au fost organizate 2 ședințe cu ANRE, în cadrul cărora au fost discutate 
subiecte relevante pentru proiect, inclusiv activități menite să reducă timpul de examinare/reexaminare și 
aprobare a tarifelor. Alte acțiuni conexe vor fi implementate în perioada următoare. 

Dezvoltarea resurselor umane. Implementarea unui program de dezvoltare profesională, în colaborare cu 
Asociația Moldova Apă-Canal (AMAC) și Universitatea Tehnică a Moldovei (UTM) și cu operatorii de AAC, 
pentru a crește calificările și a promova carierele personalului existent și pentru a atrage persoane, în special 
femei, pentru a se angaja în acest sector. 

Pentru implementarea prezentei activități, au fost organizate 2 ședințe de lucru cu reprezentanții UTM și 
AMAC, în cadrul cărora au fost discutate obiectivele proiectului. Totodată, în cadrul discuțiilor, au fost 
abordate aspectele tehnice ale sarcinilor care trebuie implementate. Pe parcursul perioadei de raportare, cu 
suportul AMAC, au fost identificate listele de persoane cu studii superioare, angajați ai operatorilor de 
alimentare cu apă și canalizare, care urmează să beneficieze de studii de calificare (18 luni) și recalificare (12 
luni). 

La propunerea părților, ținând cont de faptul că nici Acordul de Finanțare și nici Documentul de Evaluare a 
Proiectului nu stabilesc mecanismele de colaborare a părților implicate (I.P. ONDRL, UTM și AMAC), a fost 
elaborat proiectul unui Acord de Cooperare, în care sunt descrise responsabilitățile fiecărei părți. 

În perioada următoare, se preconizează implementarea următoarelor acțiuni: 

- Solicitarea lipsei de obiecții cu privire la Acordul de Cooperare elaborat și, ulterior, asigurarea semnării 
acestuia; 

- Aprobarea listei celor 50 de persoane cu studii superioare din cadrul operatorilor AAS, pentru studii de 
calificare și recalificare; 

- Semnarea Contractului de prestări servicii cu Universitatea Tehnică din Moldova; 
- Sprijin în asigurarea acreditării de către Ministerul Educației și Cercetării a studiilor de calificare și 

recalificare pentru persoanele cu studii tehnice la nivel de colegiu; 
- Suport pentru UTM în solicitarea a 20 de locuri finanțate de la bugetul de stat pentru a solicita 

redeschiderea unei Grupe specializate în domeniul aprovizionării cu apă și sanitație, în conformitate cu 
prevederile Documentului de Evaluare a Proiectului. 
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5.2.2 Subcomponenta 2.2: Elaborarea și implementarea Planului de Imbunătățire a Performanței a operatorilor 
AAC selectați 

În perioada de raportare nu au fost efectuate acțiuni. Toate acțiunile sunt planificate pentru perioada de după 
semnarea Acordurilor de Cooperare pentru implementarea sub-proiectelor din Subcomponenta 1.1 a 
Proiectului și inițierea corespunzătoare a implementării sub-proiectelor. 
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6 RAPORTAREA, MONITORIZAREA ȘI EVALUAREA  

Conform Acordului de Finanțare, Beneficiarul va furniza Asociației pentru fiecare Proiect un Raport în cel mult 
patruzeci și cinci de zile de la încheierea semestrului calendaristic, acoperind semestrul calendaristic. 

Ținând cont de aspectele menționate mai sus, vă prezentăm informațiile privind data prezentării rapoartelor 
semestriale, precum și data aprobării: 

Nr. Raport 
Perioada de 

raportare  
Data preconizată 

de prezentare 
Data de 

prezentare  
Data  

aprobării 
1. Raportul semianual nr. 1 05 august 2022 -   

05 februarie 2023 
05 martie 2023 05 martie 2023 08 aprilie 2023 

Indicatori de rezultate intermediare pe componente 

Numele Indicatorului 
Valoarea de 

referință 

Obiective 
intermediare, 

Anul 1 
Frecvența 

Statutul de 
Evaluare  

Subcomponenta 1.1: Extinderea și accesul serviciilor calitative de AAS  

Numărul de gospodării cu o conexiune funcțională 
la un serviciu de alimentare cu apă gestionat în 
condiții de siguranță (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de gospodării cu o rezistență sporită la 
secetă ca urmare a unei conexiuni funcționale la 
un serviciu de alimentare cu apă gestionat în 
condiții de siguranță (număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de gospodării cu un racord de canalizare 
funcțional la un serviciu de canalizare (sanitație) 
gestionat în condiții de siguranță (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de gospodării care contribuie la 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră ca 
urmare a unui racord funcțional la un serviciu de 
canalizare gestionat în condiții de siguranță 
(număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Ape uzate și de septaj tratate în orașele mici 
selectate în conformitate cu standardele 
naționale de evacuare (metri cubi/an) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de gospodării care au acces la un sistem 
de canalizare/ sanitație gestionat în condiții de 
siguranță prin intermediul proiectului pilot de 
sanitație în gospodării individuale (Număr) 

0,00 100,00 Anual 0,00 

Numărul de gospodării sărace și vulnerabile care 
au acces la servicii de sanitație gestionate în 
condiții de siguranță (Număr) 

 

0,00 0,00 Anual 0,00 
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Numele Indicatorului 
Valoarea de 

referință 

Obiective 
intermediare, 

Anul 1 
Frecvența 

Statutul de 
Evaluare  

Subcomponenta 1.2: Îmbunătățirea facilităților ASI în instituții publice   

Numărul de școli cu instalații funcționale de 
alimentare cu apă potabilă gestionate în condiții 
de siguranță și cu instalații sanitare și de igienă 
de bază (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de unități de asistență medicală cu 
instalații funcționale de alimentare cu apă 
potabilă gestionate în condiții de siguranță, 
instalații sanitare și de igienă de bază (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de persoane din școli care participă la 
programe de educație și comunicare în domeniul 
igienei (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Subcomponenta 2.1.: Consolidarea capacității instituționale la nivel național în domeniul AAC 

Numărul de documente legislative și/sau 
normative elaborate în sprijinul modernizării 
sectorului (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Dezvoltarea și punerea în funcțiune a Sistemului 
informațional de management național (SIM) 
pentru furnizorii de servicii AAS (Text) 

Nu există sistem 
național; IPC nu 

sunt încă  
aprobați 

IPC au fost 
definiți și 

aprobati de  
ANRE 

Anual 0,00 

Numărul de participanți care au finalizat cu succes 
un program acreditat de dezvoltare profesională 
și care avansează sau obțin un loc de muncă în 
poziții tehnice în sectorul serviciilor publice de apă 
și sanitație (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de femei participante care finalizează cu 
succes programul acreditat de dezvoltare 
profesională și care avansează sau obțin un loc de 
muncă în poziții tehnice în sectorul serviciilor 
publice de apă și sanitație (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Numărul de persoane care au beneficiat de cursuri 
de formare și ateliere de lucru legate de cadrul de 
reglementare, de implementarea politicilor și de 
utilizarea SIM sectorial (Număr) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Subcomponenta 2.2: Imbunătățirea performanțelor prestatorilor de servicii AAC   

Reducerea medie relativă a Apei nefacturate/ ce 
nu aduce venituri  (exprimată în m3/km de rețea 
pe an) pentru companiile AAS participante în 
comparație cu valoarea de referință (procent) 

0,00 0,00 Anual 0,00 
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Numele Indicatorului 
Valoarea de 

referință 

Obiective 
intermediare, 

Anul 1 
Frecvența 

Statutul de 
Evaluare  

Creșterea relativă medie a Ratei de Acoperire a 
Costurilor Totale pentru companiile AAS 
participante față de valoarea de referință 
(procent) 

0,00 0,00 Anual 0,00 

Ponderea beneficiarilor care declară că proiectul a 
stabilit procese eficiente de implicare (procent)  

0,00 75,00 Anual 0,00 

Ponderea femeilor beneficiare care raportează că 
proiectul a stabilit procese eficiente de implicare 
(Procent)  

0,00 75,00 Anual 0,00 
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7 LISTA ACȚIUNILOR PLANIFICATE PENTRU ANUL 2023    

Activitatea  Actiunea Data de începere  

Aranjamente institușțion ale ale proiectului  

Aranjamente Instituționale ale 
Proiectului 

Planificarea primei ședințe a Grupului de Coordonare 
a Proiectului  

15 martie 2023 

Investirea cu funcții de administrare a domeniului AAS 
a Departamentului de Politici de Alimentare cu APĂ și 
Sanitație, în calitate de Unitate 
principală/responsabilă pentru elaborarea PNAASM 

10 martie 2023 

Elaborarea TR pentru consolidarea capacităților 
Unității principale/responsabile de AAS  

29 septembrie 2023 

Angajarea personalului rămas ai UIP, conform 
programului de contractare prezentat experților BM 

Pînă în Iunie 2023 

Acorduri de sprijin al proiectului 
(ADR) 
 
 

Semnarea Acordurilor de sprijin pentru implementare 
cu ADR Sud 

10 martie 2023 

Semnarea Acordurilor de sprijin pentru implementare 
cu ADR Nord  

15 martie 2023 

Semnarea Acordurilor de sprijin pentru implementare 
cu ADR Gagauzia 

15 martie 2023 

Acordul de Cooperare pentru 
subproiectele din subcomponenta 
1.1 (APL) 

Semnarea Acordului de Cooperare pentru sistemele 
de alimentare cu apă pentru subproiectul Cahul  

01 martie 2023 

Semnarea Acordului de Cooperare pentru sistemele 
de alimentare cu apă pentru subproiectul Comrat   

01 martie 2023 

Semnarea Acordului de Cooperare pentru sistemele 
de alimentare cu apă pentru subproiectul Rîșcani   

01 martie 2023 

Semnarea Acordului de Cooperare pentru sistemele 
de sanitație pentru subproiectul Soroca   

01 martie 2023 

Managementul Financiar  Elaborarea și promobvarea Regulamentului cu privier 
la modul de aplicare a facilităților fiscale 

01 februarie 2023 

Elaborarea proiectului bugetului annual și pe termen 
mediu (2024-2026) al proiectului pentru CBTM și legea 
bugetară anuală 

01 februarie 2023 

Elaborarea și prezentarea raportelor financiare 
trimestriale, nu mai tîrziu de termenul stability în 
Acordul de finanțare (45 de zile după finalizarea 
perioadei de raportare) 

01 februarie 2023 

Aspectele sociale  Finalizarea și punerea în funcțiune a Mecanismului de 
Soluționare a Contestațiilor 

28 aprilie 2023 

Aprobarea constituirii CLAS în subproiectele din 
subcomponenta 1.1 

28 aprilie 2023 

Organizarea ședințelor de informare cu membrii CLAS 01 mai 2023 
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Activitatea  Actiunea Data de începere  

Elaborarea planului de acțiune privind egalitatea de 
gen 

31 martie 2023 

Organizarea unui training privind egalitatea de gen și 
incluziunea social pentru membrii UIP 

30 aprilie 2023 

Subcomonenta 1.1 

Subproiectul Soroca Servicii de 
canalizare  

Semnarea Acordului de cooperare de I.P. ONDRL, ADR 
și APL-urile  

01 martie 2023 

Elaborarea TR, inclusiv a specificațiilor tehnice, a 
conceptului preliminar de proiectare și a estimărilor 
de costuri pe baza procedurilor de achiziție aprobate. 

01 februarie 2023 

Desfășurarea procedurilor de achiziție și contractare 
ale companiilor de proiectare și construcție 

15 decembrie 2023 

Sprijin pentru elaborarea și semnarea contractelor de 
delegare a serviciilor de AAS către operatorul licențiat 

31 mai 2023 

Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație 28 aprilie 2023 

Suproiectul Rîșcani de Alimentare 
cu Apă  

Semnarea Acordului de cooperare de I.P. ONDRL, ADR 
și APL-urile 

01 martie 2023 

Contractare companiei de proiectare pentru ajustarea 
DT și DC 

15 mai 2023 

Efectuarea procedurilor de achiziție și de contractare 
a companiei care va pregăti EIMS și PMMS pentru 
subproiect 

15 mai 2023 

Sprijin pentru crearea și licențierea noului operator 
regional în domeniul AAS în raionul Rîșcani 

01 aprilie 2023 

Elaborarea caietului de sarcini și a documentelor de 
licitație pentru compania de construcții, în 
conformitate cu DT și DC ajustate 

01 septembrie 2023 

Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de 
supraveghere tehnică 

01 septembrie 2023 

Inițierea procedurilor de achiziție a lucrărilor 01 decembrie 2023 

Sprijin pentru elaborarea și semnarea contractelor de 
delegare a serviciilor AAS către operatorul licențiat 

31 mai 2023 

Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație  01 aprilie 2023 

Subproiectul de alimentare cu apă 
Cahul-Vulcănești 
 
 
 
 
 

Semnarea Acordului de cooperare de I.P. ONDRL, ADR 
și APL-urile 

01 martie 2023 

Contractarea companiei de proiectare pentru 
ajustarea DT și DC 

20 aprilie 2023 

Efectuarea procedurilor de achiziție și de contractare 
a companiei care va pregăti EIMS și PMMS pentru 
subproiect 

01 mai 2023 

Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de 
construcții, în conformitate cu DT și DC ajustate 

01 septembrie 2023 
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Activitatea  Actiunea Data de începere  

Elaborarea caietului de sarcini pentru compania de 
supraveghere tehnică 

01 septembrie 2023 

Inițierea procedurilor de achiziție a lucrărilor 01 decembrie 2023 

Sprijin pentru elaborarea și semnarea contractelor de 
delegare a serviciilor AAS către operatorul licențiat 

31 mai 2023 

Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație  01 aprilie 2023 

Subproiectul servicii de canalizare 
Comrat  

Semnarea Acordului de cooperare de I.P. ONDRL, ADR 
și APL-urile 

01 martie 2023 

Demararea procedurilor de achiziție pentru 
contractarea companiei de consultanță pentru 
elaborarea Studiului de Fezabilitate 

21 martie 2023 

Semnarea contractului de elaborare a studiului de 
fezabilitate 

01 iunie 2023 

Crearea Comitetului Local pentru Apă și Sanitație 28 aprilie 2023 

Proiect de sanitație în gospodării 
individuale 
 

Elaborarea studiului de piață 01 aprilie 2023 

Elaborarea și aprobarea HG 01 mai 2023 

Selectarea localității beneficiare 31 mai 2023 

Angajarea companiei de proiectare 31 octombrie 2023 

Elaborarea DT și a DC 31 martie 2024 

Subcomponenta 1.2 

Îmbunătățirea facilităților ASI în 
unitățile de asistență medicală și 
instituțiile de învățământ selectate 
 
 
 

Aprobarea listelor de instituții, furnizate de Ministerul 
Sănătății al RM și Ministerul Educației și Cercetării  

28 februarie 2023 

Angajarea inginerului ASI 31 martie 2023 

Pregătirea termenilor de referință privind aspectele 
tehnice pentru compania de proiectare 

30 septembrie 2023 

Angajarea companiei de proiectare  31 ianuarie 2024 

Subcomponenta 2.1 

Planificarea sectorială și finanțarea 
pentru realizarea programelor 
 
 
 
 

Elaborarea Foii de Parcurs, necesară pentru 
elaborarea PNDSAAS 

30 martie 2023 

Elaborarea caietului de sarcini pentru contractarea 
unei companii de consultanță pentru elaborarea 
PNDSAAS 

28 aprilie 2023 

Elaborarea TR pentru a contracta compania pentru 
Evaluarea Strategică de Mediu pentru PNDSAAS 

28 aprilie 2023  

Elaborarea Programului de Dezvoltare a Capacităților 
pentru Unitatea principală/ responsabilă de AAS 

28 aprilie 2023 

Elaborarea caietului de sarcini pentru dezvoltarea 
capacității Unității principale/ responsabilă de AAS 

30 septembrie 2023 

Reformele legislative și în 
domeniul de proiectare  

Contractarea consultantului care va lucra împreună cu 
reprezentanții MIDR și Grupul de Lucru Parlamentar în 
vederea elaborării proiectului de lege, pentru a sprijini 

10 martie 2023 
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Activitatea  Actiunea Data de începere  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

în promovarea și consultarea publică a proiectului de 
lege 

Elaborarea proiectului legii de modificare/completare 
a legii nr. 303/2013 

01 aprilie 2023 

Contractarea companiei de consultanță pentru 
elaborarea Normativului moldovenesc de construcții 
"Rețele și instalații de canalizare exterioară" 

01 aprilie 2023 

Contractarea consultantului pentru elaborarea 
proiectului Hotărârii Guvernului privind aprobarea 
criteriilor de autorizare, construcție, înregistrare, 
control, operare și întreținere a sistemelor individuale 
adecvate de colectare și epurare a apelor uzate 

10 martie 2023 

Contractarea consultantului în planificare strategică 
pentru a oferi sprijin Ministerului Infrastructurii și 
Dezvoltării Regionale în implementarea 
Subcomponentei 2.1, în special pentru a susține 
elaborarea Planului Național de Dezvoltare a 
Sectorului de Aprovizionare cu Apă și Sanitație și, de 
asemenea, pentru a sprijini în reformele sectoriale 
planificate 

10 martie 2023 

Monitorizarea și benchmarking-ul 
operatorilor 
 
 
 

Semnarea Acordului de Cooperare Interinstituțională 01 aprilie 2023 

Elaborarea TR pentru contractarea unui consultant 
care să elaboreze proiectul de HG privind conceptul 
SIM 

01 aprilie 2023 

Demararea procedurilor de achiziție pentru 
contractarea consultantului care va elabora HG și ToR 
pentru compania de consultanță pentru elaborarea 
SIM 

01 noiembrie 2024 

Demararea procedurilor de achiziție pentru 
contractarea companiei pentru elaborarea SIM 

01 aprilie 2024 

Dezvoltarea Resurselor Umane  
 
 
 

Elaborarea și solicitarea de "Lipsa de obiecții" pentru 
Acordul de Cooperare cu UTM și AMACdezvoltat și 
asigurarea ulterioară a semnării acestuia. 

15 martie 2023 

Aprobarea listei celor 50 de persoane cu studii 
superioare din cadrul operatorilor AAS, pentru studii 
de calificare și recalificare 

10 aprilie 2023 

Semnarea Contractului de prestări servicii cu 
Universitatea Tehnică din Moldova 

30 mai 2023 

Subcomponenta 2.2 „Îmbunătățirea performanței furnizorilor de servicii AAS” 

Aceste acțiuni vor fi planificate 
după inițierea procesului de 
implementare a subproiectelor 
investiționale 

- - 
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8 ANEXE 

Annex 1. Programul de angajare  

Programul de angajare a personalului UIP rămas  

Position name 
 2022 2023 

Aug Sept Oct Noi Dec Ian Feb Mart April Mai Iun Iul 

Manager de Proiect                          
Specialist Financiar                         
Specialist Social                         
Specialist de Mediu                         
Inginer- șef AAS                         
Specialist Achiziții                         
Specialist în Comunicare                         
Specialis de gen și de 
implicare a cetățenilor*                         
Specialist M&E                          
Asistent Administrativ                          
Inginer AAS (support 
pentru Inginerul-șef AAS)                          
Specialist eficiență 
energetică 2.2                         
Expert institutional și de 
dezvoltare a companiilor 
AAC pentru Component 2   

                    
  

Inginer Sanitație Rurală 
(on-site sanitation)                         
Consultant Legal                          
Consultant social, 
implicarea cetățenilor și 
de mediu pentru ADR   

                    
  

Suport tehnic pentru ADR 
(de la NFRLD)                          
Consultant Tehnic pentru 
a furniza support MIDR 
pentru Subcomp. 1.1   

                    
  

Inginer/ Coordonator ASI                         
Consultant pentru MIDR 
pentru subcomp.  2.1               `         

Notă: * Sarcinile legate de gen au fost delegate specialistului social, iar sarcinile legate de implicarea cetățenilor au fost delegate 
specialistului de mediu. A fost primită Lipsa de obiecție la 23 noiembrie 2022. Amendamentele la contractele cu dna N. Vladicescu și dl 
C. Busuioc fuseseră semnate la 1 decembrie 2022. 



 
 

Proiectul Securitatea Aprovizionării cu Apă și Sanitație în Moldova 36 
 

Annex 2. Document/ Scrisoare către Agenția de Mediu privind efectuarea EIM sau a expertizei de 
mediu și răspunsul Agenției de MediuDocument 
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Annex 3. Formular de depunere a reclamațiilor 

Nr de înregistrare3: 

Notă: Dacă doriți, puteți rămâne anonim sau puteți solicita ca identitatea dumneavoastră să nu fie dezvăluită 
unor terțe părți fără consimțământul dumneavoastră. În cazul plângerilor anonime, decizia privind plângerea va 
fi făcută publică online pe site-ul ONDRL 

Prenume _______________________________________________ 

Nume   ________________________________________ 

❏ Prefer să îmi exprim plângerea în mod anonim 

❏ Solicit ca identitatea mea să nu fie dezvăluită fără consimțământul meu 

❏ Informație de contact  

Vă rugăm să marcați modul în care doriți să fiți contactat (telefon, e-mail). 

   ❏ telefon (indicați numărul): _______________________________________________  

   ❏ e-mail (indicați) _______________________________________________ 

   ❏ Voi urmări răspunsul de pe site, pentru că vreau să rămân anonim. 

    Limba de comunicare preferată:      ❏ Română    ❏ Rusă     ❏ Alta (indicați)  

Localitatea:    _______________________________________ 

Locul (locația) de depunere:  _______________________________________ 

Descrierea incidentului sau a reclamației (Ce s-a întâmplat? Unde s-a întâmplat? Cu cine s-a întâmplat? Care 
este rezultatul problemei? Data incidentului, etc.) 

 

 

 

 

 

 

Semnatura: _______________________________ Data: _______________________________  

Vă rugăm să trimiteți acest formular la: UIP/ONDRL Chișinău mun, MD-2001, Bd. Ștefan cel Mare și Sfînt, nr. 124, 
etaj 3 sau prin e-mail: natalia.vladicescu@ondrl.gov.md. 

 
3 Va fi inclus de  UIP/ONDRL 
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Annex 4. Formularul de înregistrare a reclamațiilor  

Instrucțiuni: Acest formular trebuie completat de către persoana care primește reclamația și păstrat în dosarul 
proiectului. Atașați orice documente / scrisori, imagini prezentate 

Data în care s-a recepționat reclamația: 

 

Persoana responsabilă:  

Nivelul contestației (bifați √): 

□ Național □ Raional □ Oraș/sat   

Modul în care a fost depusă reclamația  (bifați √): 

□ Personal □ Telefon □ E-mail □ SMS □ Boxă pentru reclamații □ Ședință locală  □ Activități de consultări publice     □ 
Altele (Vă rugăm să specisicați) ______________ 

 

Numele reclamantului: (informația este opțională și este întotdeauna tratată ca fiind confidențială) 

 

Sexul reclamantului: □ Bărbat □ Femeie  

Adresa și datele de contact ale reclamantului: (informația este opțională și este întotdeauna tratată ca fiind 
confidențială) 

 

Localitatea sau locul în care a avut loc fapta care face obiectul reclamației: 

 

Subiectul/categoria reclamației: 

 

Scurtă descriere a reclamației (furnizați cât mai multe detalii și argumente) 

 
Cine va fi responsabil pentru soluționarea reclamației (nume și date de contact):  

Perioada stabilită pentru soluționarea reclamației și răspunsul către reclamant: 

Progresul soluționării plângerii (de exemplu: revizuire, soluționare, răspuns către reclamant, respingere): 
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Annex 5. Exemplu de Decizie Locală  
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Anexa 3 

Planul de acțiuni pentru anul 2023 
 Proiectul „Securitatea aprovizionării cu apă și sanitație în Moldova” 

 

No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

Activități Generale  

1. 

Aranjamente 
Instituționale ale 
Proiectului 

Desfășurarea primei ședințe a 
Grupului de Coordonare a Proiectului  

15 martie 2023 30 aprilie 2023 

1 ședință desfășurată 
1 PV aprobat 
1 raport aprobat 
1 Plan de acțiuni aprobat 

- Schimbul în funcție a membrilor 
GCP 

- Lipsa cvorumului în cadrul 
ședințelor 

2. 

Investirea cu funcții de administrare a 
domeniului AAS a Departamentului 
de Politici în sectorul de Alimentare 
cu Apă și Sanitație, în calitate de 
Unitate principală/ responsabilă 
pentru elaborarea PNDSAASM 

28 februarie 2023 31 martie 2023 
Proiect de Ordin al 
Ministrului elaborat și 
prezentat 

- Lipsa candidaților pentru ocuparea 
funcțiilor în cadrul depratamentului 

3. 
Elaborarea TR pentru consolidarea 
capacităților Unității 
principale/responsabile de AAS  

28 aprilie 2023 30 iunie 2023 

1 Program de consolidare 
a capacităților elaborat și 
aprobat de conducerea 
MIDR 
1 TR elaborat 

- Proces dificil de angajare a 
personalului în cadrul Direcție 

- Proces dificil de identiicare a 
necesităților de dezvoltare a 
capacităților 

4. 
Angajarea personalului UIP, conform 
programului de contractare prezentat 
experților BM 

Până în Iunie 2023 30 iunie 2023  

7 TR elaborați și aprobați 
7 proceduri de 
contractare lansate 
7 contracte semnate 

- Lipsa candidaților la concursurile 
lansate 

- Proces dificil de evaluare a 
candidaților 

5. 
Acorduri de suport 
cu ADR pentru 
implementarea 
proiectului  

Semnarea Acordurilor de suport 
pentru implementare cu ADR Sud 

10 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord suport 
implementare semnat 
între MIDR/I.P. ONDRL și 
ADR Sud 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori  

6. 
Semnarea Acordurilor de suport 
pentru implementare cu ADR Nord 

15 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord suport 
implementare semnat 
între MIDR/I.P. ONDRL și 
ADR Nord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

7. 
Semnarea Acordurilor de suport 
pentru implementare cu ADR 
Găgăuzia 

15 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord suport 
implementare semnat 
între MIDR/I.P. ONDRL și 
ADR Găgăuzia 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

8. 

Acordul de 
Cooperare pentru 
subproiectele din 
subcomponenta 1.1 
(APL) 

Semnarea Acordului de Cooperare 
pentru sistemele de alimentare cu 
apă pentru subproiectul Cahul  

30 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare 
semnat cu ADR Sud și APL 
din raionul Cahul 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

9. 
Semnarea Acordului de Cooperare 
pentru sistemele de sanitație pentru 
subproiectul Comrat   

01 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare 
semnat cu ADR Găgăuzia 
și mun. Comrat 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

10. 
Semnarea Acordului de Cooperare 
pentru sistemele de alimentare cu 
apă pentru subproiectul Rîșcani   

30 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare 
semnat cu ADR Nord și 
APL din raionul Rîșcani 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

11. 
Semnarea Acordului de Cooperare 
pentru sistemele de sanitație pentru 
subproiectul Soroca   

30 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare 
semnat cu ADR Nord și 
mun. Soroca 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

12. 

Managementul 
Financiar  

Elaborarea și promovarea 
Regulamentului cu privire la modul de 
aplicare a facilităților fiscale  

01 februarie 2023 28 februarie 2023 
1 HG privind aprobarea 
Regulamentului aprobată 

- Proces dificil de avizare a actului 
normativ 

13. 

Elaborarea proiectului de buget anual 
și pe termen mediu (2024-2026) al 
proiectului pentru CBTM și legea 
bugetară anuală 

01 februarie 2023 20 septembrie 2023 

- Propuneri pentru CBTM 
2024-2026 prezentate 
în termen 

- Propuneri pentru buget 
2024 prezentate in 
termen 

-  

14. 

Elaborarea și prezentarea rapoartelor 
financiare trimestriale nu mai târziu 
de termenul stabilit în Acordul de 
finanțare (45 de zile după finalizarea 
perioadei de raportare) 

01 februarie 2023 31 decembrie 2023 

4 rapoarte (IFRs) 
elaborate și prezentate 

- 

15. Aspectele sociale  
Finalizarea și punerea în funcțiune a 
Mecanismului de Soluționare a 
Contestațiilor 

28 aprilie 2023 30 iunie 2023 
1 MSC elaborat și 
funcțional 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
selectarea persoanei responsabile 
pentru implementarea 
Regulamentului 

- Lipsa paginii web a ONDRL și 
tergiversarea plasării 
Regulamentului pe paginile web ale 
tuturor actorilor 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

16. 
Aprobarea constituirii CLAS în 
subproiectele din subcomponenta 1.1 

28 aprilie 2023 31 mai 2023 
12 decizii ale consiliilor 
locale aprobate 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
aprobarea deciziilor de repartizare a 
responsbailităților în cadrul CLAS 

17. 
Organizarea ședințelor de informare 
cu membrii CLAS 

1 mai 2023 30 iunie 2023 
Număr a membrilor CLAS 
ce au participat la 
activitățile de informare 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
aprobarea deciziilor de repartizare a 
responsbailităților în cadrul CLAS 

18. 
Elaborarea planului de acțiuni privind 
egalitatea de gen 

1 martie 2023 30 aprilie 2023 1 PdA elaborat 
- Bugetarea separată a activităților în 

cadrul PdA 

19. 
Realizarea unui training privind 
egalitatea de gen și incluziunea 
socială pentru membrii UIP 

30 aprilie  31 mai  

Tot personalul angajat al 
UIP este instruit în 
domeniul egalității de gen 
și al incluziunii sociale 
 

- 

Subcomponenta 1.1 „Extinderea accesului la servicii AAS și a calității acestora”  

20. 
Subproiectul Soroca 
Servicii de 
canalizare  

Semnarea Acordului de cooperare de 
I.P. ONDRL, ADR și APL-urile  

01 martie  2023 31 martie 2023  
1 Acord de cooperare 
semnat cu ADR Nord și 
mun. Soroca 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

21. 
Elaborarea TR, inclusiv a specificațiilor 
tehnice, a conceptului preliminar de 
proiectare și a estimărilor de costuri 

01 martie 2023 29 septembrie 2023 
1 set al specificațiilor 
tehnice elaborate 

- Tergiversarea procesului de 
prezentare a informațiilor solicitate 
de la mun. Soroca (racordarea la 
rețele electrice, prezentarea 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

în baza procedurilor de achiziție 
aprobate. 

studiului privind ridicările 
topografice și geologie etc) 

- Fluctuația personalului în cadrul UIP 
- Tergiversarea procesului de 

coordonarea a dopcumentului cu 
toți actorii implicați (MIDR, APL, 
BM, ADR, Operator etc) 

22. 
Desfășurarea procedurilor de achiziție 
și contractare ale companiilor de 
proiectare și construcție 

15 decembrie 2023 29 februarie 2024 
1 procedură de procurare 
lansată 
1 contract semnat 

- Lipsa participanților în cadrul 
procedurilor de procurări 

- Proces dificil de evaluare a ofertelor 
- Numărul mare de contestări 

23. 
Sprijin pentru elaborarea și semnarea 
contractelor de delegare a serviciilor 
de AAS către operatorul licențiat 

31 mai 2023 31 august 2023 
1 contract/amendament 
de delegare a serviciului 
semnate 

- Operatorul din Soroca este în 
proces de insolvabilitatea, fapt ce 
poate tergiversa procesul de 
delegare a contractelor 
(condiționalitate din PAD) 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliului local 
a mun. Soroca 

24. 
Crearea Comitetului Local pentru Apă 
și Sanitație 

28 aprilie 2023 31 mai 2023 
1 decizie a consiliului 
local aprobată 
1 PV al CLAS  

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
aprobarea deciziilor de repartizare a 
responsbailităților în cadrul CLAS 

25. 
Subproiectul Rîșcani 
de Alimentare cu 
Apă  

Semnarea Acordului de cooperare de 
I.P. ONDRL, ADR și APL-urile 

01 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare 
semnat cu ADR Nord și 
APL din raionul Rîșcani 
semnat  

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 



 
 

Proiectul Securitatea Aprovizionării cu Apă și Sanitație în Moldova 49 
 

No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

26. 
Contractarea companiei de proiectare 
pentru ajustarea DT și DC 

15 mai 2023 30 iunie 2023 1 contract semnat 

- Tergiversarea procesului de 
constituire a Grupului de lucru de 
evaluare/negociere 

- Tergiversarea procesului de 
prezentarea a ofertei financiare și 
respectiv proces îndelungat de 
negociere 

- Proces dificil de coordonare și 
semnare a contractului cu 
compania de proiectare  

27. 

Efectuarea procedurilor de achiziție și 
de contractare a companiei care va 
pregăti EIMS și PMMS pentru 
subproiect 

15 mai 2023 30 iunie 2023 
1 procedură de procurare 
lansată 
1 contract semnat 

- Lipsa participanților în procedurile 
de procurări 

- Număr mare de participanți în 
cadrul procedurilor de procurare 

- Tergiversarea procesului de 
evaluare a ofertelor de către Grupul 
de lucru 

28. 
Sprijin pentru crearea și licențierea 
noului operator regional în domeniul 
AAS în raionul Rîșcani 

01 aprilie 2023 31 august 2023 1 operator regional creat - 

29. 

Elaborarea caietului de sarcini și a 
documentelor de licitație pentru 
compania de construcții, în 
conformitate cu DT și DC ajustate 

01 septembrie 2023 30 noiembrie 2023 1 caiet de sarcini elaborat 

- Proces dificil de avizare a DT și a DC 
de către Serviciul Verificare și 
Expertizare a Proiectelor 

- Coordonarea dificilă a prevederilor 
DT și DC cu actorii implicați (MIDR, 
ADR, APL, Operator etc.) 

30. 
Elaborarea caietului de sarcini pentru 
compania de supraveghere tehnică 

01 septembrie 2023 29 septembrie 2023 
1 caiet de sarcini elaborat 
și aprobat de către BM 

- 

31. Inițierea procedurilor de achiziție a 
lucrărilor 

01 decembrie 2023 31 martie 2024 1 procedură de achiziție 
lansată 

- Tergiversarea procesului de 
elaborare și aprobare a 
documentației tehnice 

32. 
Sprijin pentru elaborarea și semnarea 
contractelor de delegare a serviciilor 
AAS către operatorul licențiat 

31 mai 2023 31 ianuarie 2023 
5 contracte de delegare a 
serviciilor elaborate și 
semnate 

- Lipsa specialiștilor calificați 
- Tergiversarea procesului de 

aprobare a deciziilor consiliilor 
locale  
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

- Lipsa unui operator regional 
licențiat / necesitatea creării noului 
operator în baza reformării 
operatorului din or. Costești 

33. 
Crearea Comitetelor Locale pentru 
Apă și Sanitație  

01 aprilie 2023 30 iunie 2023 
5 decizii ale consiliilor 
locale aprobate 
5 PV ale CLAS  

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
aprobarea deciziilor de repartizare a 
responsbailităților în cadrul CLAS 

34. 

Subproiectul de 
alimentare cu apă 
Cahul-Vulcănești 

Semnarea Acordului de cooperare de 
I.P. ONDRL, ADR și APL-urile 01 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare ci 
ADR Sud și APL din 
raionul Cahul semnat 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

35. 
Contractarea companiei de proiectare 
pentru ajustarea DT și DC 

20 aprilie 2023 5 iulie 2023 1 contract semnat 

- Tergiversarea procesului de 
constituire a Grupului de lucru de 
evaluare/negociere 

- Tergiversarea procesului de 
prezentarea a ofertei financiare și 
respectiv proces îndelungat de 
negociere 

- Proces dificil de coordonare și 
semnare a contractului cu 
compania de proiectare 

36. 

Efectuarea procedurilor de achiziție și 
de contractare a companiei care va 
pregăti EIMS și PMMS pentru 
subproiect 

1 mai 2023 15 iulie 2023 1 contract semnat 

- Lipsa participanților în procedurile 
de procurări 

- Număr mare de participanți în 
cadrul procedurilor de procurare 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

- Tergiversarea procesului de 
evaluare a ofertelor de către Grupul 
de lucru 

37. 
Elaborarea caietului de sarcini pentru 
compania de construcții, în 
conformitate cu DT și DC ajustate 

01 septembrie 2023 30 noiembrie 2023 1 contract semnat 

- Proces dificil de avizare a DT și a DC 
de către Serviciul Verificare și 
Expertizare a Proiectelor 

- Coordonarea dificilă a prevederilor 
DT și DC cu actorii implicați (MIDR, 
ADR, APL, Operator etc.) 

38. 
Elaborarea caietului de sarcini pentru 
compania de supraveghere tehnică 

01 septembrie 2023 29 septembrie 2023 
1 caiet de sarcini elaborat 
și aprobat de către BM 

- 

39. 
Inițierea procedurilor de achiziție a 
lucrărilor 

01 decembrie 2023 31 martie 2024 
1 procedură de achiziție 
lansată 

Tergiversarea procesului de elaborare 
și aprobare a documentației tehnice 

40. 
Sprijin pentru elaborarea și semnarea 
contractelor de delegare a serviciilor 
AAS către operatorul licențiat 

31 mai 2023 31 august 2023 
1 contract/amendament 
de delegare a serviciului 
semnate 

- Lipsa specialiștilor calificați 
- Tergiversarea procesului de 

aprobare a deciziilor consiliilor 
locale  

41. 
Crearea Comitetelor Locale pentru 
Apă și Sanitație  

01 aprilie 2023 31 mai 2023 
5 decizie a consiliilor 
locale aprobată 
5  PV al CLAS  

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
aprobarea deciziilor de repartizare a 
responsbailităților în cadrul CLAS 

42. Subproiectul servicii 
de canalizare 
Comrat  

Semnarea Acordului de cooperare de 
I.P. ONDRL, ADR și APL-urile 

01 martie 2023 31 martie 2023 

1 Acord de cooperare 
semnat 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind participare în cadrul 
proiectului și aprobării proiectului 
de acord 

- Viziuni diferite asupra proiectelor 
acordurilor  

- Dificultatea coordonării proiectelor 
de acorduri din cauza numărului 
mare de actori 

43. 
Demararea procedurilor de achiziție 
pentru contractarea companiei de 

21 martie 2023 7 aprilie 2023 
1 procedură de procurare 
lansată  

- 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

consultanță pentru elaborarea 
Studiului de Fezabilitate 

44. 
Semnarea contractului de elaborare a 
studiului de fezabilitate 

1 iunie 2023 30 iunie 2023 1 contract semnat  

- Proces îndelungat de evaluare a 
ofertelor 

- Înaintarea contestațiilor privitor la 
procesul de atribuire a contractului 

45. Crearea Comitetului Local pentru Apă 
și Sanitație  

28 aprilie 2023 31 mai 2023 
1 decizie a consiliului 
local aprobată 
1 PV al CLAS  

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor consiliilor 
locale privind constituirea CLAS 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a primei ședințe și 
aprobarea deciziilor de repartizare a 
responsbailităților în cadrul CLAS 

46. 

Proiect de sanitație 
în gospodării 
individuale 

Elaborarea studiului de piață 01 aprilie 2023 31 mai 2023 1 studiu de piață elaborat 

- Lipsa participanților în cadrul 
concursurilor de angajare 

- Tergiversarea procedurilor d 
eexecutare a prevederilor 
contractuale 

- Fluxul personalului din cadrul UIP 

47. Elaborarea și promovarea HG 01 mai 2023 30 iunie 2023 1 proiect de HG elaborat 

- Lipsa participanților în cadrul 
concursurilor de angajare 

- Tergiversarea procedurilor d 
eexecutare a prevederilor 
contractuale 

- Fluxul personalului din cadrul UIP 
- Proces dificil de avizare și aprobarea 

a HG 

48. Selectarea localității beneficiare 31 mai 2023 31 iulie 2023 

1 Raport de evaluare a 
Comisiei de selectare 
aprobat 

- Participare pasivă în cadrul 
concursului 

- Lipsa doritorilor de a participa în 
cadrul concursului reieșind din 
necesitatea achitării contribuției 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare a deciziilor de către 
consiliile locale 

49. Angajarea companiei de proiectare 31 noiembrie 2023 31 martie 2024 1 procedură de procurare - Lipsa participanților în cadrul 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

lansată 
1 contract semnat 

procedurilor de procurare 

Subcomponenta 1.2 „Îmbunătățirea facilităților de apă, sanitație și igienă WASH în instituțiile publice (școli și centre medicale)”  

50. 
Îmbunătățirea 
facilităților ASI în 
unitățile de 
asistență medicală 
și instituțiile de 
învățământ 
selectate 
 

Aprobarea listelor de instituții, 
furnizate de Ministerul Sănătății al 
RM și Ministerul Educației și 
Cercetării  

28 februarie 2023 30 aprilie 2023 

1 listă a instituțiilor 
medicale aprobată de 
Min. Sănătății 
1 listă a instituțiilor 
educaționale aprobată de 
Min. Educației și 
Cercetării 

- Tergiversarea procesului de 
aprobare alistei instituțiilor de către 
cele două APC 

51. Angajarea inginerului ASI 31 mai 2023 31 iulie 2023 
1 contract semnat - Lipsa participanților calificați în 

cadrul concursurilor de angajare 

52. 
Pregătirea termenilor de referință 
privind aspectele tehnice pentru 
compania de proiectare 

30 septembrie 2023 31 decembrie 2023 1 set de acte elaborat 

- Tergiversarea procesului de 
evaluare a listei de instituții propuse 

- Volumul mare a intervențiilor 
identificate în cadrul instituțiilor 

53. Angajarea companiei de proiectare  31 ianuarie 2024 29 martie 2024 
1 procedură de procurare 
lansată 
1 contract semnat 

- Lipsa participanților în cadrul 
procedurilor de procurare 

Subcomponenta 2.1 „Consolidarea capacității instituționale la nivel național și local în domeniul AAS”  

54. 

Planificarea 
sectorială și 
finanțarea pentru 
realizarea 
programelor 

Elaborarea Foii de Parcurs, necesară 
pentru elaborarea PNDSAAS 

30 martie 2023 28 aprilie 2023 
1 foaie de parcurs 
elaborată 

- Tergiversarea procesului de 
desfășurare a ședinței Consiliului 
Național de Planificare a Teritoriului 

55. 
Elaborarea TR pentru contractarea 
unei companii de consultanță pentru 
elaborarea PNDSAAS 

30 aprilie 2023 15 mai 2023 
1 TR elaborat și aprobat 
de BM 

- Lipsa capacităților specifice pentru 
elaborarea TR 

- Tergiversarea procesului de 
coordonare cu MIDR 

56. 
Elaborarea TR pentru a contracta 
compania pentru Evaluarea Strategică 
de Mediu pentru PNDSAAS 

30 aprilie 2023  15 mai 2023 
1 TR elaborat și aprobat 
de BM 

- Lipsa capacităților specifice pentru 
elaborarea TR 

- Tergiversarea procesului de 
coordonare cu MIDR și Ministerul 
Mediului 

57. 
Elaborarea Programului de Dezvoltare 
a Capacităților pentru Unitatea 
principală/ responsabilă de AAS 

30 aprilie 2023 30 iunie 2023 
1 Program elaborat și 
aprobat prin Ordinul 
Ministrului 

- Lipsa participanților în cadrul 
procedurilor de procurare 

- Dificultatea obinerii 
informațiilor/datelor necesare 
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No. Activitatea  Acțiunea 
Data estimativă  

de începere  
Termen limită Indicator de rezultat Riscuri 

pentru elaborarea analizei și 
planificarea acțiunilor 

- Coordonarea dificilă a 
informațiilor/documentelor cu 
reprezentanții MIDR și ai CNPT 

58. 
Elaborarea TR pentru dezvoltarea 
capacității Unității principale/ 
responsabile de AAS 

01 septembrie 2023 30 septembrie 2023 
1 TR elaborat și aprobat 
de BM 

- Lipsa specialiștilor calificați 
- Lipsa clarității privitor la necesitatea 

subiectelor ce urmează a fi incluse 
în Programul de dezvoltare a 
capacităților 

59. 

Reformele 
legislative și în 
domeniul de 
proiectare 

Contractarea consultantului care va 
lucra împreună cu reprezentanții 
MIDR și Grupul de Lucru Parlamentar 
în vederea elaborării proiectului de 
lege pentru modificarea/completarea 
Legii 303/2013, pentru a sprijini în 
promovarea și consultarea publică a 
proiectului de lege 

10 martie 2023 31 martie 2023 
1 contract semnat la 1 
aprilie 2023 

- 

60. 
Elaborarea proiectului legii de 
modificare/completare a Legii nr. 
303/2013  

01 aprilie 2023 30 iunie 2023 1 proiect de lege elaborat 

- Proces dificl de identificare a 
prevederilor necesar de a fi 
amendate 

- Numărul mare a actorilor implicați 
în coordonarea prevederilor legale 

- Lipsa unei analize privind aspectele 
prioritare de a fi modificate 

61. 

Contractarea companiei de 
consultanță pentru elaborarea 
Normativului moldovenesc de 
construcții "Rețele și instalații de 
canalizare exterioară" 

01 aprilie 2023 30 iunie 2023 
1 procedură de 
contractare desfășurată 
1 contract semnat 

- Lipsa viziunii Comitetului tehnic 
privitor la aspectele necesar de a fi 
ajustate 

- Lipsa participanților în cadrul 
procedurilor de procurare 

- Coordonarea dificlă a documentului 
în cadrul Comitetului tehnic 

62. 

Contractarea consultantului pentru 
elaborarea proiectului Hotărârii 
Guvernului privind aprobarea 
criteriilor de autorizare, construcție, 

10 martie 2023 28 aprilie 2023 1 contract semnat 
- Lipsa participanților în cadrul 

procedurilor de procurare 
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Data estimativă  

de începere  
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înregistrare, control, operare și 
întreținere a sistemelor individuale 
adecvate de colectare și epurare a 
apelor uzate 

63. 

Contractarea consultantului în 
planificare strategică pentru a oferi 
sprijin Ministerului Infrastructurii și 
Dezvoltării Regionale în 
implementarea Subcomponentei 2.1, 
în special pentru a susține elaborarea 
Planului Național de Dezvoltare a 
Sectorului de Aprovizionare cu Apă și 
Sanitație și, de asemenea, pentru a 
sprijini în reformele sectoriale 
planificate 

10 martie 2023 28 aprilie 2023 1 contract semnat 
- Lipsa participanților în cadrul 

procedurilor de procurare 
 

64. 

Monitorizarea și 
benchmarking-ul 
operatorilor 

Semnarea Acordului de Cooperare 
Interinstituțională 01 aprilie 2023 28 aprilie 2023 

1 Acord de cooperare 
interinstituțională semnat 

- Prces dificil de comunicare și 
coordonare a proiectului de Acord 

65. 
Elaborarea TR pentru contractarea 
unui consultant care să elaboreze 
proiectul de HG privind conceptul SIM 

01 aprilie 2023 30 iunie 2023 1 contract semnat - Lipsa specialișilor calificați 

66. 

Demararea procedurilor de achiziție 
pentru contractarea consultantului 
care va elabora HG și ToR pentru 
compania de consultanță pentru 
elaborarea SIM 

01 noiembrie 2023 31 iulie 2023 1 contract semnat 
- Proces întîrziat de aprobare a TR 
- Lipsa participanților în cadrul 

procedurilor de procurare 

67. 
Demararea procedurilor de achiziție 
pentru contractarea companiei 
pentru elaborarea SIM 

01 aprilie 2024 30 iunie 2024 
1 procedură de achiziție 
lansată 

- Întârzierea procesului de elaborare 
a TR și aprobarea acestora de către 
Agenția de Guvernare Electronică 

68. 
Dezvoltarea 
Resurselor Umane  
 

Elaborarea și solicitarea de "Lipsa de 
obiecții" pentru Acordul de Cooperare 
între ONDRL, UTM și AMAC, dezvoltat 
și asigurarea ulterioară a semnării 
acestuia. 

15 martie 2023 15 mai 2023 
1 Acord de cooperare 
semnat 

- 

69. 
Aprobarea listei celor 50 de persoane 
cu studii superioare din cadrul 

10 aprilie 2023 30 mai 2023 
1 listă examinată și 
aprobată de UTM 

- Proces dificil de identificare a 
personalului calificat și eligibil 
pentru cursurile de formare 
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operatorilor AAS, pentru studii de 
calificare și recalificare 

70. 
Semnarea Contractului de prestări 
servicii cu Universitatea Tehnică din 
Moldova 

30 mai 2023 30 iunie 2023 1 contract semnat - 

Subcomponenta 2.2 „Îmbunătățirea performanței furnizorilor de servicii AAS”  

71. 

Aceste acțiuni vor fi 
planificate după 
inițierea procesului 
de implementare a 
subproiectelor 
investiționale 

- - - - - 
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Anexa 4 

Bugetul pentru anul 2023 
 Proiectul „Securitatea aprovizionării cu apă și sanitație în Moldova” 

 
 

Denumire Coduri bugetare Suma, 
mii lei F1-F3 S3S4 S5S6 P1P2 P3 ECO Proiect de 

investiții 
A 1 2 3 4 5 6 7 8 

Resurse de la Banca Mondială, total 125600.0 
Primirea împrumuturilor 
externe, IDA 

0630 298 2054 
 

70324 595410 
 

116600.0 

Granturi capitale primite de la 
organizațiile internaționale, 
Agenția austriacă pentru 
dezvoltare 

0630 298 2097 
 

70324 132221 
 

9000.0 

Cheltuieli, total 125600.0 
Servicii informaționale 0630 300 

 
7503 70324 222210 

 
30.0 

Servicii de telecomunicații 0630 300 
 

7503 70324 222220 
 

39.7 
Servicii de locațiune 0630 300 

 
7503 70324 222300 

 
458.20 

Servicii de transport 0630 300 
 

7503 70324 222400 
 

46.4 
Servicii de reparații curente 0630 300 

 
7503 70324 222500 

 
130.0 

Formare profesionala 0630 300 
 

7503 70324 222600 
 

290.0 
Deplasări de serviciu peste 
hotare 

0630 300 
 

7503 70324 222720 
 

100.0 

Servicii editoriale 0630 300 
 

7503 70324 222910 
 

7.0 
Servicii poștale si curierat 0630 300 

 
7503 70324 222980 

 
5.0 

Servicii neatribuite altor 
aliniate 

0630 300 
 

7503 70324 222990 
 

929.9 

Alte cheltuieli in baza de 
contracte cu persoane fizice 

0630 300 
 

7503 70324 281600 
 

8248.4 

Cheltuieli curente neatribuite 
la alte categorii 

0630 300 
 

7503 70324 281900 
 

32145.4 

Procurarea mașinilor si 
utilajelor 

0630 300 
 

7503 70324 314110 
 

323.4 

Procurarea activelor 
nemateriale 

0630 300 
 

7503 70324 317110 
 

38.8 

Instalații de transmisie in curs 
de execuție 

0630 300 
 

7503 70324 319230 
 

82692.0 

Construcția blocurilor sanitare 
si rețelelor de aprovizionare cu 
apa/canalizare in instituțiile de 
învățământ selectate 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14921 1200.0 

Proiectul-pilot de îmbunătățire 
a sanitației in gospodăriile 
casnice 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14923 172.0 
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Denumire Coduri bugetare Suma, 
mii lei F1-F3 S3S4 S5S6 P1P2 P3 ECO Proiect de 

investiții 
A 1 2 3 4 5 6 7 8 

Construcția stației de epurare 
si a infrastructurii de 
canalizare in mun. Soroca 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14924 14820.0 

Construcția infrastructurii 
alimentarii cu apa a r. Râșcani 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14925 27000.0 

Construcția blocurilor sanitare 
si rețelelor de aprovizionare cu 
apa/canalizare in instituțiile 
medicale selectate 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14929 500.0 

Construcția infrastructurii 
alimentarii cu apa a 
localităților din r. Cahul si r. 
Vulcănești 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14930 32000.0 

Construcția stației de epurare 
si a infrastructurii de 
canalizare in mun. Comrat 

0630 300 
 

7503 70324 319230 14935 7000.0 

Procurarea combustibilului, 
carburanților si lubrifianților 

0630 300 
 

7503 70324 331110 
 

67.2 

Procurarea pieselor de schimb 0630 300 
 

7503 70324 332110 
 

30.0 

Procurarea materialelor de uz 
gospodăresc si rechizitelor de 
birou 

0630 300 
 

7503 70324 336110 
 

10.0 

Procurarea altor materiale 0630 300 
 

7503 70324 339110 
 

8.6 
 
 
 
 

 


